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Ata nº 15/20 – CMC – 15ª Sessão Ordinária – 25/05/2020

Ata da 15ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 38ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 10h00min (horário especial  conforme Art.  3º do Ato da
Mesa N. 04/2020-CMC de 20 de março de 2020 que “Dispõe sobre
os procedimentos  e regras  para  fins de prevenção à infecção e à
propagação do COVID-19, no âmbito da Câmara Municipal de Cacoal
– RO.”, prorrogado  pelo Ato da Mesa  N. 06/2020-CMC  de 25 de
maio de 2020), do dia vinte e cinco de maio de dois mil e vinte, sob
a presidência do vereador Valdomiro Corá, presidente desta Casa, e
secretariada pelo Valdecir Aparecido Nunes, 1° Secretário. Também
compõe a Mesa Diretiva desta sessão a vereadora Maria Aparecida
Simões, vice-presidente,  e o vereador  Wilson  Teim,  2° Secretário.
Como não foi requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma
foi considerada  aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto
de Lei N. 91/PMC/2020 – Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente, e dá outras providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.
245/GP/PGM/2020 de 22 de maio de 2020.  – Prefeita Municipal de
Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – No valor de R$
96.000,00 – SEMOSP;  Projeto de Lei N. 92/PMC/2020  – Dispõe
sobre Reformulação Administrativa ao orçamento vigente, por meio
de remanejamento,  e dá outras providências. Encaminhado  pelo
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 249/GP/PGM/2020 de 22
de maio de 2020.  – Prefeita Municipal de Cacoal - Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita.  – No valor de R$ 18.000,00  – SEMMA;
Projeto de Lei N.  93/PMC/2020 – Dispõe sobre  abertura de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente, e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N. 250/GP/PGM/2020  de 22 de maio de 2020. – Prefeita
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Municipal de Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – No
valor de R$ 239.869,00 – FMS – FMS; Projeto de Lei N.
94/PMC/2020 – Dispõe sobre  abertura de crédito adicional especial
ao orçamento vigente, e dá outras providências. Encaminhado pelo
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 251/GP/PGM/2020 de 22
de maio de 2020.  – Prefeita Municipal de Cacoal - Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita. – No valor de R$ 260.000,00 – FMS – CMC;
Projeto de Lei N.  95/PMC/2020 – Dispõe sobre  abertura de crédito
adicional especial  ao orçamento vigente,  e dá outras  providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.
252/GP/PGM/2020 de 22 de maio de 2020.  – Prefeita Municipal de
Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – No valor de R$
1.144.560,00 – FMS  – SEMED;  Projeto de Lei N. 96/PMC/2020  –
Dispõe sobre Reformulação Administrativa  ao orçamento vigente,
por meio de transposição, e dá outras  providências. Encaminhado
pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N. 253/GP/PGM/2020 de
22 de maio de 2020. – Prefeita  Municipal  de Cacoal  - Glaucione
Maria Rodrigues  Neri, Prefeita.  – No valor de R$ 260.190,00 –
SEMED; Projeto de Lei N. 97/PMC/2020 – Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente,  e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N. 254/GP/PGM/2020  de 22 de maio de 2020. – Prefeita
Municipal de Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – No
valor de R$ 212.223,94 – SEMED; Processo Branco N. 3044/2020 –
Prestação de contas Fundo Municipal de Saúde – Referente ao mês
de abril/2020. As indicações N. 319/CMC/2020 de autoria do
vereador Mário Angelino Moreira; N. 320/CMC/2020, 321/CMC/2020,
322/CMC/2020 e 323/CMC/2020  de autoria  do vereador  Valdecir
Aparecido Nunes;  224/CMC/2020,  225/CMC/2020,  226/CMC/2020,
227/CMC/2020 e 228/CMC/2020, de autoria do vereador Claudemar
Littig; 229/CMC/2020 de autoria do vereador Pedro Henrique
Rabelo; 330/CMC/2020, 331/CMC/2020, 332/CMC/2020,
333/CMC/2020, 334/CMC/2020, 335/CMC/2020, 336/CMC/2020,
337/CMC/2020, 338/CMC/2020, 339/CMC/2020, 340/CMC/2020,
341/CMC/2020, 342/CMC/2020 e 343/CMC/2020, de autoria do
vereador Wilson Teim; 344/CMC/2020, 345/CMC/2020 e



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 3

346/CMC/2020, de autoria do vereador  Rogério Soares Chagas;
foram lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao Poder Executivo
Municipal. A vereadora  Maria Aparecida  Simões em Questão de
Ordem requer  verbalmente  que  haja apenas um Expediente  de  10
(dez) minutos, com direito a apartes, o que colocado à disposição do
Plenário foi aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Pequeno
Expediente. O vereador  Pedro  Henrique  Rabelo,  PSD,  dispensou  a
palavra. O vereador  Wilson Teim,  REPUBLICANOS, ocupa a tribuna
onde cumprimenta a todos e diz: “Eu volto aqui de novo né,  como a
gente falamos o vereador  tem que tá sempre  acompanhando  e
fiscalizando estivemos visitando  o bairro de novo que é o Novo
Horizonte que é o que o vereador mora também, alguns moradores
reclamando de novo da mesma situação, é eu volto a fala de novo, é
a questão do planejamento é importantíssimo né, a gente as vezes
começa com muitas  atividades,  muitas  obras  e não finaliza  isso é
ruim, porque a avenida Paraná, os moradores ali, nós temos vários
moradores que moram naquela avenida Paraná, são muitas pessoas
idosas, são pessoas acamadas   que precisam  de atendimento  e
estive fazendo uma live ao vivo e comentei que ali tinha feito toda a
compactação né, foi molhado foi feito  alguma drenagem que tinha
que ser feito também, porém simplesmente  caiu  no esquecimento
porque já deu tempo suficiente conforme foi feito na Coronel
Noronha aí nós ficamos ali acompanhando aquela atividade nada de
acontecer, é o fluxo de veículos é muito grande  ali na avenida
Paraná, aumentou-se  muita  poeira,  e ainda  que  nós temos muito
moradores idosos ali tá tendo várias situações de questão de
doença, rinite, é muita tosse, muita gripe, haja vista, nós estamos na
questão dessa epidemia aí, então nós temos que no mínimo ter esse
cuidado com o nosso moradores que moram ali, já foi cobrado pra
que molhasse  a rua,  tem  vez que  molha,  tem  vez que  não molha
então isso fica ruim pra esses  moradores ali,  aí a Espirito Santo tá
um caos ali tá intransitável buraco  pra todo lado, se começar,
aproximadamente tem uns 40 dias que passava alguém lá pra fazer
alguma coisa e parou não fizeram mais nada aí eu pergunto, porque
se começa uma obra tão importante ali naquela avenida e
simplesmente para e não dão nem uma satisfação pros moradores,
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aí eles reclamam  com razão porque,  poxa, estamos pagando  os
nossos impostos,  ou pagando nossos  tributos e ninguém se faz se
nada, aí se incia um trabalho na Juscimeire importantíssimo mas eu
pergunto e os demais  que se iniciou  e não terminou  no próprio
bairro, aí quando nós chegamos lá, no nosso no bairro Novo Cacoal,
nós temos a avenida Copa Cabana que vários moradores reclamando
e se lamentando  daquela  situação começa algo e para, faz um
pouquinho ali,  pra dizer a to fazendo muito, tem muito canteiro de
obra, tem, mas é importante  é ter e fazer  bem  feito, começar e
finalizar, e o bairro simplesmente  tá lá abandonado  de qualquer
maneira, ao menos ter não tá tendo condições de os moradores até
se quer  morar  lá que  o pó é muito  é buraco  pra todo lado,  é a
Espirito Santo é até ruim quando você chega ali você parece que tá
num no mundo  dos buracos,  tão feio que  tá aquela  situação ali,
então precisamos do secretário, prefeita, olhar com mais carinho, ter
mais atenção aos nossos moradores que precisa, não estão
deixando de pagar os seus impostos, não estão deixando de pagar
os seus  tributos,  precisamos  de fazer  o trabalho certo,  trazer  com
mais seriedade, com mais responsabilidade esses trabalhos, aí nosso
moradores de novo aqui  do Anel Viário, liga pra  gente,  vereador,
como é que ficou nossas calçadas,
vai continuar parada do mesmo jeito,  ninguém vai tomar nenhuma
providência, então temos  que  olhar  com  mais  carinho,  mandamos
algum ofício, mandamos  indicação, assim o vereador não tem
trabalho, não tá brincando, estão cobrando e fiscalizando o trabalho,
então precisamos retornar de novo ali, e dar uma analisada toda ver
um engenheiro  que  possa  analisar toda  aquelas calçadas as novas
que foram feitas ali que estão críticos está feio, feio mesmo,  tá
farelando atoa, não passa ninguém por cima, e foi pago a empresa
recebeu por aquilo ali e que tá pagando é nós mesmo, nós mesmos
o povo que tá pagando aquilo ali então precisamos ter mais atenção,
ter mais um cuidado e se planejar melhor aí é até triste a gente falar
só sobre  essa questão, é estivemos  de  novo  né desde  2017 lá na
ponte do Rio Piarara,  na Afonso  Pena,  então aquilo  ali tem tanta
indicação, tanto pedido que é vergonhoso você ter que ficar falando
várias vezes, eu me lembro que ó dia 20 do ano passado, dia 20 de
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maio do ano passado estivemos no planejamento aí a pergunta foi, a
resposta foi assim,  a pergunta  e aí como  é que  tá a questão do
projeto pra arrumar a Afonso Pena, aí falaram não se preocupa não
vereador a gente, nós temos um ano pra montar esse projeto, então
resumindo um ano seria dia 20 de maio  de 2020, então um ano
atrás estivemos  lá, lembrando  que estivemos  em 2017 cobrando
toda essa situação, aí o que é mais  interessante é que nós temos
uma verba de meio milhão do nosso senador Marcos Rogério
dinheiro garantido  pra fazer  esse trabalho  e ninguém faz nada  aí
você retorna de novo lá, não estão na sondagem, é não sei o que
então assim se dão mil e uma desculpas  mas não fala nada  de
concreto pra gente, aí nós estivemos de novo essa semana  á,
acompanhamos, fizemos  uma  gravação lá, e a gente  vê a tristeza
daqueles moradores ali dos comerciantes,  o lavador do Pedro
mesmo por exemplo reduziu mais de 50% as atividade deles aí você
vai ali próximo da Rodoviária dos Colono, vários moradores  ali,
alguns comerciantes  é triste ouvir o que eles falam,  o vereador
diminuiu muito  a nossa  rentabilidade  aqui  porque  poucas  pessoas
vem pra cá, porque a dificuldade de passar pela ponte, aí nós temos
ali a avenida  Castelo Branco que é um fluxo que poderia até
diminuiu o fluxo da principal ali na BR né, a entrada ali também e
ninguém se preocupa  com nada  aí estivemos olhando  lá aquele
movimento tal todo aquela  ponte, toda aquela  estrutura  dela e
simplesmente vai por água a baixo que é dinheiro do povo,
simplesmente é dinheiro do povo que ninguém fez nada por isso, aí
estamos ali com dinheiro pra ter feito o trabalho, aí eu pergunto e aí
secretário como é que tá a situação, prefeita cadê a atitude, cadê a
gestão, nós estamos  com  problema  em questão da epidemia  com
certeza é importantíssimo mas não podemos deixar o trabalho parar
também não, tem muito serviço sendo feito, tem, mas muito serviço
sendo feito sem qualidade, que  você pode  olha o trabalho que foi
feito na Malaquita foi por água a baixo, chega na Primavera foi por
água a baixo, aí pergunto quem tá pagando por tudo isso, será que
a própria empresa que tá pagando e ninguém vai tirar do bolso de
ninguém pra pagar isso aí, haja vista, que algum trabalho a própria
Prefeitura que  tá executando  também, então assim temos  que  ter
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um pouquinho mais  de  cuidado,  um pouquinho mais de zelo,  é do
dinheiro do povo,  porque  isso é o dinheiro  do povo  que  tá sendo
investido, e aí simplesmente aquela ponte tá de qualquer maneira,
ninguém se fala nada, não tá sendo sondagem, sondagem, um fala
uma coisinha aqui pra enganar outra faz outra coisinha pra enganar
e simplesmente ficou por isso dai, daqui a pouco pessoal nós vamos
perder essa verba  aí vamos  fazer  o que,  vai continuar  da mesma
maneira, se Deus quiser em breve deve voltar as aulas aí, os nossos
estudantes ali, universitários que passam por ali também, o pessoal
do bairro ali próximo do Incra também usam por ali pra poder
passar aí simplesmente daqui a pouco  vão perder  esse dinheiro,  a
vamos renovar  pra  m ais um ano, com certeza,  mas precisa tratar
com mais seriedade,  precisa  ter projeto,  prefeita,  se a equipe  de
repente tá sufocada com muita coisa pra se ser feita, procura outras
alternativas, isso é gestão, existe outras maneiras de ser feito esse
trabalho também, agora  t em que  acontecer,  agora  você ficar  um
ano esperando  pra  chegar  agora  dia  20 de maio  ter que  pedir  de
novo, mais um ano de carência porque ele se foi feito praticamente
nada aí eu pergunto  espera  um ano pra poder  começar a fazer
alguma coisa então precisamos  ter com mais carinho,  e cuidado
porque assim quando se reclama que não tem dinheiro a gente até
concorda, agora nós temos dinheiro é pra tudo, é nós temos aí foi
aprovado mais  de 4 milhões na  sessão anterior  pra  obras  pra  que
possa executar  várias atividades,  a preocupação maior é de que
maneira que vai ser executado todo esse trabalho, então temos que
ter com cuidado,  um carinho  mais especial  porque  esse dinheiro
todo é o dinheiro  do povo que  ta sendo  pro ralo, e ninguém tá
dizendo nada, quando nossos empresários reclamam da situação da
ponte da lá da Afonso Pena, ele tá com toda razão, tem o dinheiro,
se falta o que planejamento, falta se executar, então assim, deixar
claro aqui secretário, nosso planejamento, prefeita, vamos executar,
vamos trazer um pouquinho mais sério, com mais responsabilidade o
que estamos sendo,  o que está sendo feito tá lá simplesmente
abandonado, outra  questão que  reclamam de mais,  lá tem  aquele
antigo prédio ali do SESI tá abandonado, pessoas de várias maneiras
tem ali dentro,  são situações gritantes  né, pessoas dependentes
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químicas ali dentro, as vezes não tem nem uma atitude até deixar ao
nosso secretário Elias Moises que faça uma visita, com uma equipe
ali pra ver o que realmente ta acontecendo naquela situação que os
moradores reclamam muito, ficam com medo ali, são várias pessoas,
até deixar mais claro, até um esconderijo  pra algum  fugitivo  de
repente tá se escondendo  ali dentro  porque  é feio você chega
próximo ali é horrível você ver aquela situação daquela daquele local
ali aonde  que era o antigo  SESI,  tá abandonado,  várias pessoas
estranhas e você as pessoas estão até com medo de passar aqui, é
muitas vezes as pessoas  vão ali próximo ali, nem  segue  mais  pra
lugar nenhum, porque não consegui ir passar por ali, fica uma dica aí
secretário ir lá fazer uma fiscalização de repente junto com a policia
o que exatamente tá acontecendo ali até pra não sei fechar aquilo
ali, fazer  um  paredão, uma  cerca,  alguma coisa  tem  que  ser feita
mas não daquela maneira que simplesmente ali as pessoas  parece
que estão se escondendo  durante o dia  ali e a noite  sai pra  fazer
alguma coisa  que  de repente  não está certa,  então fica  a dica  aí,
deixo prefeita  é mais  postura,  mais  atitude referente  essa  questão
dessa ponte,  vamos cobrar mais atento, os empresários é continua
pagando os seus impostos  das mesmas  maneiras  os comércio ali
próximo, não deixaram de pagar mas precisamos no mínimo de ter
um carinho mais especial de atender né e fazer esse projeto porque
se essa grana for devolvida meio milhão fica ruim pra gente não vai
ficar legal mostrar que temos dinheiro pra executar, mas não se tem
um projeto, não tem uma gestão pra poder fazer esse trabalho, e as
vezes a gente  fica preocupado  é porque  o dinheiro  tá ali pra  ser
feito, só que esperar um ano pra se montar um projeto e até agora
não se concluiu nada né, deixo aí uma dica pra que possamos fazer
um pouquinho  mais de gestão porque as vezes a gente tá
começando a desviar  um pouco  o foco, só tá focando  muito no
COVID, COVID  é dar  estrutura  pras  pessoas  pra  que  eles possam
trabalhar, dar  condições, é fazer  algum trabalho  de alerta,  e esse
que tá sendo executado, agora temos que focar no trabalho não é
desviar o foco,  né temos  várias áreas de  serviços por  aí, que  tem
que ser feito mas feito com responsabilidade  não é iniciar  tudo  e
deixar de qualquer maneira, eu estava passando ali próximo daquela
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calçada próximo da praça você dá uma olhadinha é meio estranho o
que tá acontecendo naquela calçada, a calçada que tava anterior ali
ela é melhor  do que  tá sendo  feita,  eu n ao sou engenheiro  mas
qualquer pessoa que olha ali vai perceber aquela situação, aí quando
você chega lá pra dar uma analisada no banheiro, no banheiro, no
banheiro lá da praça não se foi feito praticamente  nada,  tá lá
abandonado, todo  sujo,  e nós temos  dinheiro pra executar isso aí,
queria deixar o apelo aqui prefeita, vamos analisar com mais
carinho, principalmente  questão de gestão ver o que que tá
acontecendo porque, eu posso executar um monte de atividade, só
que fazer tudo mal feito, depois eu vou ter que fazer tudo de volta,
deixo aqui uma boa semana a todos,  que todos ficam com Deus e
obrigado.”  O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes,  MDB,  ocupa  a
tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Eu gostaria senhor
presidente de iniciar  a minha  fala,  já solicitando  dessa  importante
Casa de Leis que  encaminhe  um ofício à instituição SENAC,  mais
precisamente a turma 127 de técnico de enfermagem devido ao um
importante projeto  em relação ao descarte  de medicamentos  que
esta importante turma aqui citada estão idealizando um projeto que
virá somar com o município de Cacoal, somar com a administração,
somar principalmente,  aí com o meio ambiente  que muitas das
vezes, pessoas ainda insistem em descartar em locais impróprios os
medicamentos e está turma 127 do SENAC,  o qual eu  parabenizo,
me coloco aqui  à disposição, juntamente  com esta Casa de Leis,
também à administração para  somar  com  este importante projeto,
estão aí cuidando  né com carinho  desse  projeto,  repito,  que  virá
somar com a administração e que esta importante turma receba aí
juntamente com  o professor,  a professora  aqueles que estão aí, é
envolvidos neste importante projeto, recebam esse ofício
parabenizamos tanto os professores  quanto  os alunos  e também
claro, a instituição do SENAC,  que  muitas  das  vezes,  preocupados
que estão aí com a segurança, esses medicamentos são descartados
aí em locais  impróprios, onde  infelizmente, causam danos ao meio
ambiente e perigo a nossa população, fica aqui os nossos parabéns,
que Deus os abençoe, os técnicos de enfermagem aqui na cidade de
Cacoal, principalmente,  a instituição SENAC,  tem formado  grandes
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turmas de relevância no nosso  município, esta  é mais  uma e esse
importante projeto  vem somar,  eu fico feliz porque  sempre  tenho
citado aqui nesta importante tribuna, o cuidado com o meio
ambiente, o cuidado com  as beiras  dos nossos  rios, onde  a gente
sempre tem cuidado, fiscalizado para que não jogue lixo e cobrado
aqui pra que, quem sofre é a população, ribeirinhos  e aqueles
também os amantes da pesca, enfim, tem feito um grande trabalho
aí de limpeza nos rios e esse projeto aqui da turma 127 do SENAC,
irá somar e me coloco sempre aqui à disposição, parabéns em nome
dá técnica de enfermagem Maxilene  a qual  fez uma  postagem  no
facebook referente  a esse projeto  e eu imediatamente,  entrei  em
contato com ela, ela muito  atenciosa  me passou  alguns  detalhes,
enfim, me coloco aqui à disposição e desejo todo sucesso do mundo
a esse importante  projeto.  Parabenizar  a administração municipal
por ter realizado um grande trabalho na forma coletiva no município
de Cacoal,  vou iniciar  aqui  citando  o serviço de tapa  buracos,  foi
realizado na última sexta-feira ali no Vilage I, no Vilage II,
garantindo aí a trafegabilidade com segurança dos nossos
moradores desses importantes  bairros também e enfim, estão
também no bairro Teixeirão nesta manhã, no dia de hoje, onde já foi
realizado também ali nas proximidades da escola Paulo Freire, esse
importante trabalho também para garantir e repito aqui a
trafegabilidade com maior segurança ao nosso povo, está de
parabéns a nossa administração municipal e a secretaria de obras e
todos os seus valorosos  servidores,  o serviço de poda  de árvores
que acontece  em nosso muni9cípio dando  outra visibilidade,  tem
feito aí um grande trabalho também esta importante equipe,
valorosa equipe da podagem  de árvores, fica aqui os nossos
parabéns, iluminação pública, nós moradores  munícipes podemos
estar aí acompanhando logicamente no período noturno o quanto a
iluminação pública do nosso município, ela mudou,  mudou pra
melhor, tem garantido aí ao nosso o direito à iluminação pública e
também ali na Marginal da BR 364, nas principais avenidas do nosso
município, estive acompanhando  ali na Dois de Junho,  no último
sábado, como  ficou lindo ali a podagem de árvores e a iluminação
recuperada ali, parabéns mesmo a equipe  de iluminação pública
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através do Gil e toda a sua valorosa equipe, a administração está de
parabéns também nesse quesito, fica aqui os nossos agradecimentos
em nome do nosso povo.  Eu gostaria seu presidente, de finalizar a
minha fala e agradecer  aqui de público em nome do Márcio, o
Márcio é um morador, um servidor público desse município, ele me
procurou na última sexta-feira e eu que tenho aqui em andamento,
melhor dizendo, está ali no Executivo aguardando vir pra esta Casa
pra ser apreciado  pelos demais  colegas  vereadores,  o importante
projeto da acessibilidade ao deficiente físico e cuidamos com carinho
desse projeto,  fizemos essa indicação e o Márcio falando comigo e
repito aqui na última sexta-feira,  ele tocou num assunto muito
importante, já quero aqui parabenizar também a SEMTTRAN através
do secretário Isaias e também os nossos servidores,  estão fazendo
aí um serviço de revitalização das  nossas  faixas de  pedestres,  dos
estacionamentos, estão fazendo aí um serviço muito importante pro
nosso município pra até mesmo evitar acidentes, enfim, colaborar aí
com os nossos motoristas e nesse importante projeto que idealizei, o
Márcio colaborou  e muito onde ele cita e quero aqui na forma
coletiva nas instituições bancárias, nos supermercados,  até em
frente as nossas  igrejas,  no Centro  da nossa  Cidade,  nas escolas,
onde realmente,  tem sim o estacionamento  pra deficiente  físico,
vereador Paulinho do cinema,  mas pra aquele que tem automóvel,
que tem o carro, dificilmente, aquele que, bom, particularmente, eu
não vi ainda uma vaga de estacionamento pra deficiente físico que
possui moto  ou triciclo,  então fica aqui a nossa gratidão, agradeço
ao Márcio por essa orientação, irei colocar essa emenda num
projeto, na nossa indicação para que tenha a vaga então aí repito,
nas instituições bancárias, nos supermercados, nas escolas , igrejas,
no Centro  da nossa cidade,  vagas para deficiente físico que possui
moto, motocicleta,  então está de parabéns a SEMTTRAN  pelo
belíssimo trabalho que vem realizando em nosso município, já entrei
em contato,  falei pessoalmente,  melhor  dizendo  com o secretário
Isaias, o qual me atendeu de prontidão e achou louvável essa nossa
indicação e fica aqui o meu agradecimento sempre pela atenção de
todos os secretários que nós temos procurado, estão aí defendendo
e lutando pelo nosso povo no dia a dia, fica aqui os nossos
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agradecimentos, desejando a todos uma ótima e abençoada
semana, nosso  gabinete  está sempre  à disposição de cada  um do
senhor e dá senhora, ao nosso povo ordeiro e trabalhador que nos
acompanha em casa em mais uma oportunidade, o nosso respeito e
carinho de sempre,  um abraço a todos.” O presidente  Valdomiro
Corá, a vereadora Maria Aparecida Simões, e os vereadores Valdecir
Aparecido Nunes,  se ausentam do plenário, passando a conduzir  a
sessão o vereador  Wilson Teim, 2º secretário. O vereador  Paulo
Roberto Duarte Bezerra, PSB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a
todos e diz:  “Há muitos anos atrás, o meu irmão mais jovem tinha
uma loja de som se chamava Art Som e não me lembro o porquê,
acabou não dando  certo e ele vendeu  pra um jovem chamado
Tadeu, e esse menino quando  comprou,  disse que faria aquilo
prosperar porque era um sonho trabalhar com som e ter seu próprio
negócio mesmo  sendo  jovem,  e eu brincava  no dia em que  eles
fizeram o negócio dizia que ele precisava honrar o nome Art né, por
causa do cinema,  acabei  naquele  dia  ganhando um grande amigo,
uma pessoa  que apesar  de muito jovem, era muito responsável,
muito honesto  e uma  pessoa  extremamente  trabalhadora, existem
coisas que não cabe a nós entender,  que  não cabe a nós discutir,
por mais que não pareça, Deus está no controle de todas as coisas,
infelizmente neste fim de semana, um acidente  trágico Cacoal
perdeu um jovem empresário, um pai, filho que foi morar com Deus,
deixo aqui meu abraço ao Tiago que nem em Cacoal  está, está
morando nos Estados Unidos, irmão do Tadeu, ao pinguim
caminhoneiro, trabalhador, um homem também criou a família com
muito custo,  com  muito  zelo, tanto é que  que  todos  os filhos  são
homens de bem, a família do pinguim é uma família de bem, deixar
meu abraço a mãe do Tadeu  que  eu não conheço, mas somente
Deus pode acalmar o coração dessa mulher, fica aqui o meu
reconhecimento ao jovem que partiu ontem e fica aqui o meu
agradecimento, e em nome  da cidade  de Cacoal  por tudo  que  o
Tadeu fez em Cacoal.  É serei breve,  infelizmente  eu só vim na
sessão hoje mesmo porque ficar em casa não é muito a minha praia
né, mas já tem dois finais de semana que meu coração parece que
não tá querendo muito bater mais não e ontem fui parar no hospital
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novamente, a pressão totalmente  descontrolada,  descompensada,
mas se for pra mim ficar em casa sentado, eu acho que eu fico pior
que se eu vier na sessão, então, se eu quisesse estar de atestado,
eu vim até a sessão. Gostaria de pedir a todas as pessoas, tenho lido
muito sobre  essa  questão da pandemia, continuo preocupado, feliz
com o trabalho da Secretaria de Saúde Municipal, parabenizar a cada
servidor, a cada médico, a cada enfermeiro, parabenizar a população
também e pedir pra os que ainda não entenderam a gravidade desse
problema, que  tenha  a hombridade  de se não querer  cuidar  de si
próprio, que lembre-se  que você tem que pelo menos cuidar  e
respeitar o direito do seu próximo tá. Agradecer  aqui a Erica e
também a Célia que  resolveram  um problema  muito  simples  mas
que era difícil, que era a questão do oxigênio no distrito do Riozinho,
agora se você precisa do oxigênio você pode pegar o balão, a bala lá
no próprio posto de saúde não precisa mais vir buscar em Cacoal e
sabemos que Riozinho  tá a 10  km e não é qualquer  carro  que
carrega aquilo né, pra trazer de qualquer forma não pode e um carro
pra trazer cobra 50 reais, então o que a Prefeitura fez, leva o balão
até lá, as balas até lá e as famílias pegam no posto de saúde, queria
então de coração agradecer  porque  parece  ser uma  coisa  simples
mas não é, quem usa precisa né, ninguém gostaria de estar ligado
aquele oxigênio, mas usa porque precisa,  então parabenizar aqui a
secretária de saúde, também a Erica que não se esforçou,
parabenizar também a equipe do posto São Judas Tadeu, a Rose, a
Fátima que também não mediram esforços pra que as coisas
acontecessem. No mais, quero pedir perdão pra população, porque
não aguento falar muito, mais uma vez deixar meu abraço a família
do Tadeu e agradecer  a Deus pela vida de todos, meu muito
obrigado.” Registra-se  o retorno do vereador  Valdecir  Aparecido
Nunes e a vereadora Maria Aparecida Simões, que passa a conduzir
a sessão. O vereador Claudinei Carlos Ribeiro, PODEMOS, dispensou
a palavra. O vereador Mário Angelino Moreira, PROS, ocupa a
tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Aniversário do meu irmão
Zezito, sexta-feira muitos anos de vida meu irmão, tirar a máscara
aqui pra falar, aniversário do meu irmão Zezito, terça, sexta-feira, e
do Junior,  né Junior,  e vaqueiro a boiador,  Moreira  Junior Deus te
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abençoe muito anos de vida pra você Junior, o Zezito fez na sexta-
feira e o Junior fez no Sábado. É presidente, eu gostaria que vossa
excelência encaminhasse um ofício convidando, convocando usando
a melhor palavra que a senhora achar aí para a sessão da segunda-
feira que vem, secretário do planejamento Tiago pra dia
06/06/2020, explicar  sobre  algumas obras  que estão ocorrendo no
nosso município, entre elas sobre a situação do José de almeida, e o
Tiago é uma pessoa indicada pra isso, até porque ele é engenheiro
da Prefeitura tava no mandato passado, foi um dos fiscais da obra, e
aqui vai ser bom pra gente  tirar  algumas dúvidas sobre  a obra  do
José de Almeida, entre elas algumas acusações que na verdade não
passam de  mentiras e exagero,  mas a gente vai tirar aqui e sobre
outras obras que estão acontecendo  no município porque,  tem
algumas obras  acontecendo  calçadas que  foi do mandato  passado
dos 35 milhões, pavimentação asfáltica que  ficou  dos 25 milhões,
dos 35 milhões do Padre Franco e tudo isso é bom a gente trazer o
secretário aqui  pra ele nos dar esclarecimentos,  informações, nós
estamos liberando dinheiro aqui quase toda semana pra essas obras,
então algumas dúvidas que o próprio secretário de planejamento vai
poder tirar inclusive do vereador Jabá. É convocar pra sessão do dia
13/06, dia 13/06 minha mãe faria 86 anos, Deus o tenha num bom
lugar, Igor que está lotado na UFOTAS  pra ele explicar  sobre o
combustível, gente, eu quero tirar algumas dúvidas sobre os
combustível pra isso eu vou trazer ele aqui na Tribuna convidado pra
que todos os vereadores  possa fazer perguntas, tirar suas dúvidas,
porque eu não quero  Luizinho chegar  o momento  de  ter que falar
assim Bigode,  farra dos combustível tá acontecendo  em Cacoal,
como eu já ouvi na Tribuna  aqui  no mandato  passado  e fui até
acusado de tá fazendo farra do combustível porque eu tava
defendendo um projeto  que hoje só ajuda  o município, que é o
abastecimento pra terceiro, você lembra vereador Mão, mas naquela
época a coisa era muito séria, não tô dizendo que agora não seja, só
não posso falar que é muito sério ainda, não tô dizendo que não, eu
não tenho  certeza  que  é muito  séria, mas na época do mandato
passado era  muito sério era  concorrência pública, não tinha cartão
cobrando 6.5 de agiotagem  no meio,  você sabia  que  esse cartão
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cobre 6.5 da Prefeitura, do cara que contrata o cartão e é um rolo
com pra contratar o cartão, entra um monte de gente dando pitaco,
porque tem o azul, vermelho ou amarelo aí o amarelo ganha, aí eles
vão lá e dão jeito de mudar pra até chegar no azul que o azul, bom,
vamos trazer aqui o Igor  pra dar algumas explicações. É hoje pela
manhã eu estive numa reunião com o secretário de meio ambiente
Chiquinho, com um dos coveiros  da nossa  cidade  pediu  para  não
falar o nome,  o proprietário de funerária, a situação é ontem  foi
sepultado uma pessoa com COVID em Cacoal, a outra foi translado
pra feito transladado pra Ji-Paraná, a organização mundial de saúde
diz que não pode ser feito translado dessas pessoas e mas foi levado
pra Ji-Paraná ontem,  isso aí é outra questão que a vigilância ta
resolvendo, que cabe a nós aqui e do meu papel como
representante é saber o que que tá sendo  feito de IPI para  os
nossos coveiros,  porque ontem a funerária teve que doar o IPI pro
coveiro, toda vez que o coveiro sepulta uma pessoa com COVID ele
tem que descartar esse IPI, teria que ser lavado tudo, mas aqui não
tem condições de lavar descarta, e a desculpa que não tem dinheiro,
não tem dinheiro, nós liberamos tanto dinheiro para essa Secretaria
de Saúde, isso envolve  a saúde, não é meio  ambiente,  quem tem
que comprar  essas esses IPI é a Secretaria  de Saúde, hoje nos
vamos votar mais de 300 mil aqui, é logico que a gente não queria
tá comprando  esse tipo de material  pra  ser usado  coveiro  porque
significa que tá morrendo pessoas, mas não adianta mais correr da
realidade, agora também não proteger o servidor que tá lá na hora
do sepultamento  e pedir pra todos as pessoas ter consciência
infelizmente eu  sei o tamanho da dor,  mas aglomeração não pode
haver nem na hora do sepultamento,  não é coveiro que está
proibindo isso, é a situação que a gente ta vivendo, eu sei que deve
ser uma dor  terrível não poder nem velar o seu ente querido, mas
tem que ser resolvido.  Outra situação secretária de saúde, pessoal
do GT, acabei de receber eu até coloquei o nome porque a pessoas
escreveu máscara de TNT,  mas antes ela escreveu  TBT,  acho que
corrigiu, mas na verdade,  aí eu  coloquei  aqui as máscaras viraram
TBT, uma mascarazinha  de TNT tem que tá usando  ela semana
passada, sabe  aonde,  dentro  do Materno,  dentro  das UCS porque
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não tá tendo máscara e é de TNT, não é N95, não é máscaras que
são orientadas  aí pela a Organização Mundial  de Saúde, então
secretária de saúde Celia que tem feito um trabalho  muito  bom,
Ivani, Ivanei da vigilância que vocês possam comprar equipamentos
IPI, material de primeira pros nosso servidores trabalharem, porque
TBT de máscara de TNT aí ninguém merece,  certo, parabenizar
hoje, o homem trabalhador  rural, obrigado  você, o homem do
campo que com leite, com café, com arroz, aquela música, obrigada
ao homem do campo, pelo o leite, o pão, eu não sou muito bom de
cantar não, mas vocês conhecem que essa música é muito bonita e
muito antiga,  parabéns muito  obrigado,  vocês mereciam  ter muito
mais do que vocês tem, principalmente um secretário de agricultura
que não vivesse mentindo como vive, principalmente estrada, ponte,
bueiro pra escoar a produção de vocês, porque o vocês precisam é
só de estrada, o resto vocês fazem com as mãos calejadas com sol
quente nas costas e o suor pingando  no rosto, parabéns ao
trabalhador rural, por esse dia, em nome de vocês eu comprimento
todos aqueles,  em nome  do Sindicato  Rural,  em nome  do senhor
Joao, meu amigo Joao, cumprimento todos os trabalhadores rural, e
que a gente  possa ter muitos  e muitos  igual  a vocês que ainda
querem se manter  na zona rural produzindo  pra cidade  comer,
porque tem hora que é de  desanimar mesmo,  mas não desanime,
porque nós precisamos de vocês é o mínimo a gente tem que fazer
é cobrar  pra  que o recurso  chegue aí, não através de politicagem,
não através de mentira, através de favor que vocês não precisa de
favor, e você homem do campo que ta dando cinquentão, cem reais,
leitoinha de  agrado pra pessoas  que estão indo fazer  serviço, com
maquinário, óleo diesel,  pneu,  trator  público, Jabá Moreira,  tá mas
faz uma  foto e me entrega,  que  vocês não precisam  disso,  vocês
tem direito é obrigação do município fazer, e quem ta fazendo abre
o olho, porque eu vou pegar os cabritinhos 98104-9222 é meu zap,
porque todo mundo da zona rural agora tem internet, 98104-9222,
entrega , faz uma foto e manda pro Jabazinho pra vê se o negócio
não vai pegar fogo, eu quero pegar, mas é muito difícil, seis tão aí
no meio do sitio, como que eu vou adivinhar, mas entrega, tira foto
manda pra mim, eu quero pegar de mamando  a caducando  a
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pilantragem, então gente, recapeamento de rua sem necessidade, a
prefeita recapeou a José de Alencar justamente o quarteirão que é
na frente do comitê que ela faz campanha eleitoral toda campanha
dela, a José de Alencar no quarteirão da frente Paulinho só tampou
buraco, a Machado  de Assis no quarteirão seguinte  da casa da
prefeita é uma buraqueira, é um estrago, porque que você não fez
Jabá, porque  na  época não deu  pra  fazer,  agora  tem  dinheiro pra
jogar fora na marginal da BR, presidente, eu gostaria que
encaminhasse um oficio pro secretário de planejamento,  pro
gabinete da prefeita  ou pro secretário de obras,  manda  logo pros
três, pra ver quem é que tem aonde foi passada a responsabilidade
da marginal DNIT pro município de Cacoal fazer investimento nela,
porque no dia 4 de janeiro de 2017, primeiro serviço dessa
administração foi roçar a marginal, com roçadeira e combustível do
município, quando é responsabilidade  do DNIT fazer isso, é
investimento do DNIT não do município, agora tão recapeando todos
os estacionamentos,  tem que recapear,  tem, mas vê se o DNIT
manda terra pelo menos a massa asfáltica, não tem que ser o
município que tem que fazer tudo sozinho, gastar com massa
asfáltica, com combustível, com hora máquina, hora homem  pra
ficar fazendo  cartão de visita na  marginal, tá parecendo cidade de
Rondônia que se passa na BR é um show, quando você anda duas
ruas pra trás tá tudo esculhambado e aí na sua casa, no seu bairro
que não tem asfalto, a prefeita foi gastar na frente do comitê dela,
não pensou  em você não que  ta aí na buraqueira  no bairro,  não
pensou em você não, que tem empresa que quase ninguém
consegue chegar aí com a buraqueira, mas lá no quarteirão de onde
é o comitê dela, nem precisava fazer recapeamento ela fez, ela fez,
nas ruas que precisava nem passar ela passa, porque a buraqueira é
grande, chacoalhe-a  demais, então cobrem, eu fui lá filmar e
mostrar porque é uma safadeza não tem outro nome, concede um
minuto pra concluir,  tendo em vista que alguns  colegas já até
dispensaram o prazo,  tem muito  tempo  sobrando,  muito  obrigado
presidente pela consideração. Safadeza, falta de respeito com você
que não tem asfalto na sua rua, a correria  dos seis meses de
mandato, reclamando que não tinha dinheiro porque que agora tem
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dinheiro pra caramba,  tão fazendo  de tudo  , o COVID  -19 só as
empresas particulares  que não pode trabalhar,  a prefeitura  tá
trabalhando pra tudo quanto  é lado, expondo  servidor,  expondo
gente de empresa  contratada  com o dinheiro  da largura  da boca,
todo mundo com a máscara no queixo e nego tampando buraco e
vamos acelera,  não tem COVID   que  segura  essa prefeita  agora,
porque tá beirando  a eleição, deixaram  tudo, ordem do rei pra
rainha, do marido pra prefeita, que era pra segurar tudo que era pra
fazer nos últimos seis meses pra parecer serviço, porque não
fizeram nada em quatro anos, e o serviço que tão fazendo tirando os
8 milhões que é de convênio do DER, o restante e tudo dinheiro que
ficou pra trás, que eu sempre  cobrei  aqui,  rede de esgoto ficou
dinheiro em conta  que  até perdendo,  o hospital  tava  dinheiro  em
conta, as creches, vou concluir, as creches, dá dó de cortar no meio,
eu vou concluir,  as creches,  mas eu tenho que concluir,  tudo
dinheiro do mandato  passado,  deixou  pra gastar  nos últimos seis
meses como  vereador  Claudinei  falou  aqui  várias vezes pra  poder
aparecer alguma coisa, agora gastar na marginal dinheiro do
município vai ter que prestar conta, porque o dinheiro é do
município, lá tem que ser dinheiro do Governo Federal, até porque lá
é supervisionado  até pela Policia Federal. Jabá Moreira, o seu
representante no Legislativo , eu disse no Legislativo, Cacoal e o Rio
Machado em primeiro  lugar,  bola pra frente,  boa semana,  muito
obrigado pela  tolerância, presidente. ” O vereador  Claudemar Littig,
PDT, ocupa a tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: ”Seu
presidente, o nosso  mandato sempre  foi um mandato pautado em
relação ao nosso  esporte  do município de  Cacoal,  nós fizemos  um
trabalho, é grande e árdua para melhorar o nosso esporte, fizemos
vários projetos,  inclusive fui  autor  do projeto  que criou o conselho
municipal de esporte  e lazer para  discutir  políticas voltadas,  é ao
nosso esporte no município de Cacoal, criamos o conselho, criamos
aí um campeonato  infanto-juvenil,  que se não fosse à pandemia
deste ano já estaríamos na nossa sétima edição, o campeonato que
já destacamos vários garotos na zona rural, demos a oportunidade
de nossos jovens a praticar o esporte,  tanto o menino e a menina,
nós não tínhamos essa competição, valorizamos aí nosso
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campeonato infanto-juvenil, é os nossos garotos de 7 a 10 anos, de
12 a 14 e de 15 a 17 anos, uma modalidade que cresceu muito no
nosso esporte, hoje pra você chegar num profissional nós temos que
ter a nossa categoria de base, valorizar realmente, a nossa categoria
de base  aonde  a nossa  grande  cobrança em relação ao nosso,  é
clube profissional aqui de Cacoal, o União Cacoalense, pra vocês ver
praticamente, quase não investe em nada na nossa base, hoje nós
temos o vereador  Valdecir  goleiro,  que foi ídolo daqui  do União
Cacoalense e ele mesmo  sabe  disso  porque  a nossa base  é muito
fraquíssima aqui no município de  Cacoal,  precisamos investir muito
para que possamos alavancar o nosso futebol aqui no município de
Cacoal, conseguimos quadra de esportes para atender a zoina rural,
conseguimos aí, é arquibancada  nova no estádio Aglair Tonelli,
conseguimos a iluminação do estádio Aglair Tonelli, estou finalizando
o meu  mandato esse no estamos deixando aí para o município de
Cacoal mais uma  emenda  através do senador  Acir de R$ 500 mil
reais para fazer mais uma outra arquibancada nova, vamos concluir
o nosso  mandato  deixando  o estádio Aglair  Tonelli  completo,  com
arquibancadas nos dois lados,  mas nós esperamos  que  possamos
aqui continuar o nosso trabalho nessa Casa de Leis, com
responsabilidade, sempre  buscando  melhorias  para o esporte do
município de  Cacoal.  Quero  aqui sempre  valorizar,  é o Romeu que
foi secretário de esporte, que deu um grande  suporte  no meu
primeiro mandato, porque chegamos aqui é praticamente, sabendo
pouca coisa,  mas ouvindo  as pessoas  com  mais  experiências, nós
podemos aqui, é crescer  cada vez mais para fazer um trabalho
voltado à nossa qualidade para o nosso  esporte  de  Cacoal.  Temos
pessoas que  me ajudou  muito  no meu  mandato,  então, esse é o
meu reconhecimento, à essas pessoas verdadeiras, aqui nessa Casa
de Leis,  fiz amizades sinceras, amizade que vou levar para sempre
aqui nessa  Casa de Leis. Eu quero  aqui  também, seu presidente,
falar em relação ao nosso esporte, nós precisamos alavancar muito,
nós temos várias comunidades que não tem um campo de esporte
para praticar  esporte,  hoje,  nós tivemos  ali na aldeia  da linha  13,
vários jovens  precisando praticar esporte,  não tem uma quadra de
esporte, não tem ali um futebol, não tem uma quadra para atender,
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um campo soçaite, um campo de campo de futebol, nós precisamos
levar melhorias,  infraestruturas  para todas as comunidades  que
precisam realmente,  é de infraestruturas  para  melhorar  e praticar
esportes, fica aqui seu presidente, uma cobrança, encaminhe ofício
ao secretário de esporte,  o secretário de obras  para  construir  um
campo lá na linha,  na aldeia  da linha  13, é para  dar  atendimento
aqueles moradores  para a prática de esportes. Eu quero aqui
também seu presidente,  cobrar  ali a cobertura  dá quadra  ali do
Paineiras, o recurso já destinado ao município de Cacoal, aprovado
por essa Casa de Leis, um recurso destinado pelo deputado federal
Expedito Neto,  há vários anos  que  já está aqui  no município, três
anos o recurso está aqui, já foi aprovado pelos vereadores e porque
que não se faz essa quadra de esporte, essa cobertura, a
comunidade precisa,  o jovem precisa,  precisa da comunidade fazer
ali um casamento,  um aniversário, a quadra  de esporte,  dá um
suporte para a comunidade, já tá o recurso aprovado por essa Casa
de Leis infelizmente,  as coisas não andam,  não flui,  mas a nossa
parte, população de Cacoal,  a nossa  parte  a Câmara faz,  faz aqui
todo projeto que chega se discute e colocamos para aprovar, damos
agilidade, não seguramos projetos, mas já foi aprovado, esperamos
aí que possa realmente,  construir  essa cobertura  da quadra  de
esporte do bairro Paineiras. Eu quero aqui também seu presidente,
cobrar o FITHA DE 2020, o FITHA de 2020, é realmente, no projeto
que nós temos até agora não se começou a patrolar nenhuma linha,
se começa da 13 e termina aqui algumas linhas do Setor
Prosperidade, não tem  um maquinário sequer  atendendo as linhas
do FITHA  de 2020, é nós gostaria  que  o presidente  pudesse  aqui
também convocar  o secretário de obras  para  usar  essa Tribuna e
falar um pouco dos trabalhos que vem fazendo no nosso município
de Cacoal,  um  secretário que  pouco  se vê nessa  cidade,  mas  fica
aqui a nossa cobrança ao nosso presidente que convoca o
presidente, o secretário Paulo. Eu quero aqui também, seu
presidente, cobrar aí é a secretária de saúde Célia, que possa
também colocar ali no Distrito da linha 14, aproveitando a cobrança
do vereador Paulinho,  muito interessante  e ‘revelância’ para o
Distrito do Riozinho,  que também que coloque  ali no Distrito de
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Divinópolis esse equipamento,  essa bala  de oxigênio com  máscara
que também possa  atender  o Distrito  de Divinópolis, o Distrito  de
Divinópolis fica 40 km do município de Cacoal,  esse equipamento
salva vidas,  pode  atender  ali, fazer  os seus primeiros  socorros  ali
naquela UBS, que pode salvar vidas, então, fica aqui a nossa
cobrança também à secretária Célia, para  que  possa estender  ali
uma bala de oxigênio para atender a UBS do Distrito de Divinópolis,
para finalizar seu presidente, cobrar ali a linha 4, Setor Prosperidade,
que não dá mais para transitar  naquele  setor, vários moradores
reclamando, carreadores  da agricultura  não se faz infelizmente,
pouquíssimos investimentos na agricultura, uma agricultura forte no
nosso município de Cacoal, nós somos conhecidos como a capital do
café, um recurso  aí que  o nossos  produtores  rurais destina para o
estado de Rondônia mais de R$ 12 milhões de ICMS, do café para o
estado de Rondônia, é repassado  uma grande  proporção para  o
município de Cacoal para reverter para os nossos produtores  e
pouquíssimo se faz,  hoje  vemos  aí os maquinários atendendo uma
equipe de pessoas aí para se eleger, é a nossa grande realidade, os
maquinários não se começam como  se foi aprovado pelo  conselho
da agricultura, se começasse na linha 11, teria que terminar a linha
11, e começam tirar, desviar o maquinário pra tudo quanto é lado aí,
mas não é isso a nossa cobrança aqui, nós queremos que façam um
trabalho coletivo que se atende desde a linha 1 até a linha 21, que é
uma grande  cobrança de todos vereadores  dessa Casa de Leis,
cobrar também a avenida  Espírito Santo  que  infelizmente,  ali essa
avenida quase não dá para passar por lá e a avenida Recife que uma
grande cobrança dos moradores que se faça a avenida Recife, que já
foi aprovado aqui esse  financiamento de R$ 35 milhões, que essas
duas avenidas  estão no projeto dos R$ 35 milhões desde  2013,
infelizmente, nós fizemos o nosso papel, aprovamos esse
financiamento que já na época chamamos  de endividamento  do
município e até hoje não foi feito a avenida  Espírito Santo  e a
avenida Recife,  fica aqui  a nossa  cobrança ao secretário de obras
Paulo, para que possa recuperar  o mais rápido possível, para
finalizar seu presidente,  quero aqui desejar a todos uma feliz
semana e fique  todos com Deus que é a melhor  companhia. ” O
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vereador Euzébio Scherrer  Brizon, MDB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “E dizer seu presidente,  já quero
começar pedindo que envie um ofício a Mesa para o nosso diretor do
SAAE, que faça um trabalho ali no Vista Alegre aonde foi feito a rede
de esgoto,  mas deixaram sem fazer os ramal, umas empresas que
paga serviço e os nossos  engenheiro  não tome  conta  do trabalho
que é deles,  vereadores vários serviços tá acontecendo em Cacoal,
várias frentes de trabalho  tem em Cacoal, vocês viram o que
aconteceu no mandato passado com o nosso colégio ali dá, beirando
a prefeitura,  porque  falta de responsabilidade  dos engenheiros,  o
engenheiro tem que  acompanhar  as obras  do município e não os
vereadores, os vereadores é o fiscal, mas quem assina pela obra, é
o engenheiro, quero deixar esse recado aos nossos engenheiros do
nosso município de Cacoal, no bairro Brizon, tão fazendo lá o dreno,
os moradores já estão reclamando, eles moram ali desde o começo
do bairro,  colocando manilha ali que não vai suportar o volume de
água quando  vim nas águas e eu deixo esse recado  aos nossos
engenheiros do nosso município, cuida das nossas obras, não deixe
que façam serviço ‘porco’, que  a população tão tudo  de olho.  Em
aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz: ”Quero parabenizar a
vossa excelência, que tá aí até o porquê de eu convidar, convocar,
convidar né, porque não estamos convocando, é um convite que foi
feito e com certeza ele vai aceitar, o nosso secretário de
planejamento que é inclusive, engenheiro  da prefeitura e do
mandato passado ele acompanha  tudo isso aí, é um excelente
profissional que  é o Thiago,  mas  o senhor  falou certinho em cima
dessas obras  que  tá acontecendo,  eu passei  agora  de manhã na
Jucimeire, tem manilha lá que tá assim, tá assim, depois que aquilo
for aterrado e começar um pedaço dela entrar terra, daqui uns dias
não passa água, nós como vereadores  temos a obrigação de
fiscalizar, mas eles é quem  recebe  e assina,  vossa excelência tá
coberta de  razão, parabéns pela fala, isso é em todas as obras do
município, aqui na galeria da Sete de Setembro, já caiu um paredão,
nem terminou, tá esperando curar o cimento e o paredão já desceu,
obrigado.” O vereador Euzébio Scherrer  Brizon retorna ao seu
discurso e diz: “Sim, nós estamos aqui pra finalizar  e levar ao
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conhecimento da nossa prefeita,  a Sete de Setembro  realmente,
vereador Jabá realmente,  aquele  dreno  ali antes  de acabar  já tá
caindo então, a obra gente tem que ser fiscalizada,  não pode
receber uma obra dessa, porque é dinheiro público que tá indo pro
ralo, então quero  pedir que a Mesa encaminhe  ofício pro nosso
diretor do SAAE, que faça essa fiscalização lá no Vista Alegre,
principalmente, na rua  Carmélio Ponte  número 1214, a pedido  do
morador Eri Rocha  e os outros  moradores  que  passou  a rede  de
esgoto, mas não passou os ramal pra eles ligar a sua rede de esgoto
então, pedir  que faça aqueles ramal para os moradores ligar a sua
rede de esgoto. Quero também, fazer um pedido ao nosso
secretário de obras e a nossa prefeita que faça o asfalto da avenida
Sete de Setembro, aonde foram lá arrancaram, fizeram ali um dreno
também, ficou  bem  feito,  aquele  ali ficou bem feito,  tá precisando
agora só passar  o asfalto,  porque  tá ali a estrada  de chão, um
poeirão danado, as pessoas reclamando por causa daquela poeira e
é um pedaço pequeno,  é só da avenida  Vinícius de Morais,  até o
bairro Sete de Setembro,  tem que  fazer ali o asfalto  e em cima
daquele bloquete  colocar uma massa também que ninguém tá
aguentando passar em cima daquele bloquete, mas de moto e até o
carro quebra  todos os amortecedores,  então, temos que  arrumar
aquilo ali, deixar  esse pedido  a nosso secretário de obras.  Quero
também pedir ao nosso secretário de obras em nome dos moradores
da avenida  Porto Velho  que  faça uns  quebra-molas  ali na avenida
Porto Velho,  a avenida  Porto Velho ficou  uma  avenida  excelente,
quero parabenizar a nossa prefeita ali e o secretário de  obras  que
fizeram aquele  trabalho,  mas agora  precisa  de colocar  os quebra-
molas ali porque o pessoal tão passando com a velocidade muito alta
ali, então, tá vendo  ali uma  hora  de dá um acidente  ali de vítima
fatal, então quero aqui, em nome da população pedi ao nosso
secretário e a prefeita,  que faça um quebra-molas  ali verifica  os
locais que tem que fazer né colocar os quebra-molas e coloca ali pra
aqueles moradores  ali, para  evitar  acidente  né e salvar  vidas,  que
quebra-molas salva várias vidas,  então quero  deixar  esse pedido  a
nossa prefeita e o nosso secretário de obras. Quero também, fazer
um pedido a nossa excelentíssima prefeita, gente, nós somos em 12
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vereadores nessa Casa, todos eles cobram com os nossos agricultor,
tão fazendo o serviço pro nosso agricultor, tão, mas tá erradíssimo,
tá erradíssimo de um moda que tão trabalhando, nós tamos lá agora
com o maquinário dá obra, fazendo a linha 15 A, 15 B, já tá feita, a
19 marcha ré, tão terminando a marcha ré hoje, vereador Jabá, mas
com muita lentidão porque, o cara vai passando com a máquina em
frente do carreador,  o produtor  vem e pede, é obrigado  fazer,
entendeu tem que fazer, então porque que a secretaria de
agricultura não coloca a sua máquina pra acompanhar as máquinas
da obra pra ir fazendo de porteira a dentro gente,  porque do jeito
que tá indo,  a obra  não vai dar  conta de fazer as linhas este  ano,
não vai dar conta, porque  tem que parar a linha pra fazer os
carreadores, então a obra, deixar esse pedido aqui a nossa prefeita,
que a secretaria  de agricultura  acompanha  com as máquinas da
obra, pra fazer de porteira adentro, porque senão a obra não vai dar
pra fazer as outras linhas esse ano, quero deixar esse pedido aqui a
nossa prefeita,  que tome essa providência com urgência, quero
parabenizar também, a secretaria de obras, a equipe da iluminação
pública, Gilmar  e sua equipe  tá fazendo  um grande  trabalho  na
iluminarão pública né que nem sempre eu falei no meu discurso, se
tem uma secretaria,  uma Pasta que deu certo, é a iluminação
pública, acabou  o problema,  se pede pra trocar uma lâmpada,
rapidinho eles vão lá com  dois três dias  já vão lá trocar  e até os
vereadores aqui ninguém fala mal mais, porque tá atendendo gente,
eu peço aqui  é pros  nossos  eleitores  do município né, é bom  pra
todo mundo,  é bom pros vereadores,  é bom pra prefeita,  estão
atendendo todo mundo e a gente fica satisfeito. Quero falar também
seu presidente,  parabenizar  a nossa prefeita,  o nosso deputado
Cirone pela  emenda  que colocou,  pra  fazer  quatro rua ali no Vista
Alegre né, são quatro rua ali, a José Américo, a Guimarães Rosa ali
no Vista Alegre,  que  é umas  ruas  ali, uns  pedacinhos  de rua  que
todo ano  dava problema,  todo  ano,  então, graças a Deus estão lá
mexendo, a população tá alegre,  então, em nome  deles  eu quero
aqui parabenizar a prefeita e o deputado Cirone por ter conseguido
essa emenda e colocado ali pra aquela população, já já também eles
vão fazer a nossa Vanguardeiro, a tão esperada a Vanguardeiro ali
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que vem com problemas de muitos e muitos anos e vai ser resolvido
aquele problema  ali o Jair,  então, quero  aqui  parabenizar  a nossa
prefeita pelo esse belo trabalho  que vem acontecendo  no nosso
município, várias frente de trabalho que só peço, só peço aos nossos
engenheiros que tome conta dessas obras, fiscalize não deixa fazer
serviço ‘porco’ porque a população tá de olho, por isso que eu falo.
Então, por hoje é só, quero agradecer a Deus e uma boa semana a
todos.” O vereador Nilton Cesar da Mata, PTB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Senhora presidente nesta oportunidade
quero pedir a Mesa encaminhe ofício à secretaria de obras para que
possa fazer  o tapa-buraco na  avenida Brasil  e rua  Florianópolis no
bairro Liberdade pois se encontra em péssimas condições de
trafegabilidade, é um ponto mais que chama atenção é na
Florianópolis saindo da vida Brasil considerando que a polícia militar
sai ali todos os dias, é muitas vezes com bastante  pressa para
chegar até a ocorrência e tem encontrado dificuldade devido às más
condições da rua Florianópolis, peço também senhora  presidente
que encaminhe ofício para secretaria, para a secretaria de educação
SEMED, para  que  possa  executar  o projeto  Escola  Viva na escola
João de Deus Simplício em Divinópolis, pois a escola está sem
condições em sua estrutura  física e o projeto  Escola  Viva, possa
estar chegando lá o mais rápido possível e mesmo nesse momento
que estamos infelizmente,  sem as atividades  da escola e com o
aluno, é um momento  que poderia  estar dando  agilidade  nesse
projeto, porque em breve se Deus quiser vai voltar tudo à
normalidade assim todos nós esperamos,  peço também senhora
presidente que a Mesa possa encaminhar  ofício à secretaria  de
trânsito SEMTTRAN  para  que  possa colocar  placa  de lombada  na
linha 6 fundiária próximo à estrada que dá acesso a São Camilo pois
ali hoje se tornou uma estrada de grande  movimento,  grande
trafegabilidade e boa  a estrada está boa,  vereador  Castelinho está
bem conservada,  a secretaria  de obra tem dado  o suporte  para
aquela estrada mas as pessoas não têm a consciência que tem que
respeitar o limite de velocidade, por isso precisa ser sinalizada para
trazer segurança para as pessoas. Eu observando senhora
presidente os vereadores  aqui que me antecederam  e algumas
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coisas me chamou  atenção nas falas que  eles fizeram  aqui,  e eu
quero dizer principalmente, em relação à secretaria de agricultura o
que, porque  eu estou acompanhando,  falo isso porque  eu estou
acompanhando o trabalho, frequento 90 aproximadamente,  eu
tenho uma frequência de 90% no conselho da agricultura e ouço as
falas dos conselheiros, dos secretários de todas as pessoas
envolvidas ali quando com a secretaria de agricultura e vejo que eles
têm feito um bom trabalho, secretaria de agricultura, tem feito um
bom trabalho,  tanto  é que  recentemente,  é o secretário houve  aí
uma situação que ele pudesse sair pré-candidato a vereador, depois
não entrou num acordo, os conselheiros reuniram e pediram a volta
dele, ele tem uma boa aceitação, tem tem feito a diferença na zona
rural, nós sabemos  que o número de  máquinas é insuficiente para
atender a demanda, nós sabemos que tem umas máquinas que tem
não dá para  atender  mais de 10% do da demanda  existente  no
município, então, não adianta  as pessoas  ficar  vindo  aqui  falando
coisas que não tem como alcançar que nenhuma outra pessoa faria
esse trabalho, temos que ter coerência eu não estou aqui
defendendo o secretário de agricultura,  eu estou defendendo  o
trabalho que está sendo apresentado, as máquinas estão
trabalhando todos os dias de segunda  a sábado e alguns  casos
domingos também, então, é isso é fato que já repito, com o número
de máquina que tem não consegue passar de dez doze por cento da
demanda do município, mas essas máquinas estão trabalhando
todos os dias e os critérios que foi escolhido relação ao atendimento,
eu digo  porque eu  participo da reunião dos conselhos  e repito,  foi
como um acordo com os conselheiros, atendeu a 14, a 11, a 10 na
sequência dando prioridade  aos carreadores  que tem o maior
número de família residindo,  agora algumas situações que rompeu
uma ponte, uma manilha aí sim eles vão lá e faz o socorro, a gente
tem acompanhado  isso as falas ao contrário é pura  politicagem,
Deus tem visto isso de perto, e parabenizo  sim o trabalho  do
secretário porque eu estou acompanhando que eu disse, bem como,
quero aqui agradecer, reconhecer o trabalho que está sendo feito no
bairro Vilage do Sol, que é um pedido de vários vereadores aqui que
fez a indicação para o bairro Vilage do Sol, o deputado  Cirone



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
26

também, vem cobrando mais agilidade por parte do executivo como
presidente de bairro,  Luizinho que  é morador  ali todas  as pessoas
cobra, pode em cada gabinete aqui dos vereadores que tem várias
indicações, vários ofícios que  nós pedimos  para  o Village,  para  o
bairro Liberdade, Brizon, enfim, todos os bairros nós pedimos, quem
dera se nós conseguíssemos que  todos  os nossos  pedidos  fossem
atendidos como o vereador hoje falou, não tinha mais um palmo de
chão, é tudo estaria pavimentado, mas não é assim, nós pedimos e
as coisas vai acontecendo  de acordo  com  o cronograma,  é lógico
que nós insistimos com alguns pontos críticos que a cidade
apresenta agora, algumas pessoas têm uma visão de vim fazer uma
fala achando  que não é, não é assim, a realidade  é um pouco
diferente agora,  eu pontuo  sim, a importância que  nós temos  que
fiscalizar e vou dizer  um ponto que realmente, o nosso engenheiro
não pode receber  as obras naquelas  condições por exemplo,  as
calçadas da avenida Malaquita, hoje vereador,  vereador  Zebin, que
foi que disse aqui, a calçada da Malaquita, ela já está desmanchando
e não tem quatro  meses que foi feita, é lamentável que nosso
engenheiro não pode receber, nós estamos falando, estamos
apontando as deficiências os pontos que precisa ser corrigido,
porque se receber,  é mesma coisa ter  pegado o dinheiro e jogado
fora, isso é fato, é importante que nós fazemos apontamentos e que
os engenheiros que receber, seja responsabilizado como receberam
a escola  José de Almeida no passado, receberam a escola José de
Almeida no passado  aonde  agora está já gastando  mais de um
milhão de reais  para  recuperar,  que  não durou  um  ano,  não teve
aula um ano após o recebimento da escola então, isso, é lamentável
que aconteça no nosso  município.” Em aparte  e vereador  Rogerio
Soares Chagas diz:  “É acredito  que essa  Casa,  nós vereadores  em
conjunto, vamos trabalhar uma lei aonde responsabiliza o
engenheiro, porque  muita  das  vezes,  as vezes  o engenheiro  ele é
um efetivo e acaba  que  recebe  essa obra  e depois  fica por isso
mesmo, porque  quando se trata isso um vereador,  como  prefeito,
com político, isso aí acaba  mal,  a pessoa  vai presa  e é o correto
agora, se o engenheiro  recebe  uma obra, não deu nem quatro
meses a obra já desmourou então, a gente tem que estar atento a
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isso aí vamos trabalhar em cima disso aí vereador, muito obrigado.”
Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz: “É concordo com
o vereador falou mais isso aí a lei já é meu caro, colega vereador o
CREA, que ele carrega no bolso, problema é que ninguém vai cobrar
dele que ele vai vir depois assinar o outro e às vezes o prefeito ou a
prefeita alguém tá ali na cabeça do negócio quer é que assine
mesmo né, nós temos  exemplo  disso aí o Ronaldo  Aragão, que  é
uma novela desde o mandato da Sueli Aragão, hoje um dos
engenheiros que  assinar  tem  processo  e tá pagando mensalmente
por isso, só ‘caba’ respondendo, a vossa excelência tem razão nesse
ponto da calçada, vossa excelência tem razão, em outra eu já não
dou tanta razão assim não, sorri atrás da máscara para ver, obrigado
vereador.” O vereador Nilton César da Mata retorna ao seu discurso
e diz:  “Também nessa  oportunidade,  eu quero  aqui  a agradecer  a
secretaria de obras, reconhecer  o trabalho  que foi feito ali no
travessão, da São Camilo até a chácara do seu Domingos no último
sábado, ficou um trabalho realmente, de excelência, nós
agradecemos em nome da comunidade que ali reside, é isso que as
pessoas esperam,  as pessoas esperam  o trabalho  que os seus
impostos seja revertido em benefício e isso tenha acontecido, se é
maio junho, se é ano 2020, se é ano de eleição ou não seja ano de
eleição,  as pessoas esperam trabalho, agora não podemos dizer tá
fazendo tudo porque é ano de eleição, é isso e aquilo outro, mas é
um ano  de eleição, não podemos  fugir  disso,  a realidade tá até o
momento, a eleição vai acontecer dentro do ano 2020, até que você
mude alguma coisa  até então, agora,  o que não pode  o Executivo
cruzar os braços e ficar parado porque é ano de eleição, o trabalho
tem que acontecer  e a população agradece e vê os seus impostos
sendo revertido  em melhoria  para  todas,  a toda a população de
Cacoal, deixo  o meu  abraço a todos,  peço que  Deus  nos abençoe
hoje e sempre, obrigado.” O vereador Rogério Soares Chagas, MDB,
ocupa a tribuna onde  cumprimenta a todos  e diz:  “Quero também
iniciar o meu discurso,  é já fazendo aqui uma indicação, uma nova
indicação porque a gente não tem visto aí por  parte do Governo é
muita iniciativa de serviços é vi sim algumas postagens, poucas do
residente do DER patrolando algumas linhas, mas a gente não vê um
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trabalho de tapa buraco nas rodovias  estaduais é acontecendo,  eu
posso falar aqui é da 208 que tá buraco puro, a gente não tem visto
aí é nem um trabalho é de tapa buraco nessa rodovia, a Rodovia do
Café também ali em frente a Guarda Mirim foi feito ali um trabalho
se não me engano esse ano ainda, foi feito um trabalho e já tá todo
estourado de novo, ali a Rodovia do Café, é em frente ali a Guarda
Mirim o trecho ali já tá todo pipocado, então eu quero deixar aqui é
mais uma indicação ao DER,  para que possa  estar  aí é avançando
com esse serviço, tirar o pé do chão mesmo e colocar esse serviço
aí em prática, é esse governador,  é meio ruim de diálogo, esse
governador ele poderia visitar mais a cidade de Cacoal, ele poderia
buscar parcerias, hoje Cacoal tem uma usina aonde produz ali muita
massa asfáltica esse governador  poderia fazer uma parceria com a
prefeita Glaucione,  colocar um dinheiro aonde a gente poderia
produzir aí essa massa asfáltica pra esse governador trabalhar, esse
governador tapar  os buracos  da rodovia  aqui  da nossa região, a
gente vê aqui  a Rodovia  aqui que  vai pra  Andreazza,  é não posso
falar que  foi buraco  nem nada, mas teve  acidente aí essa  semana
passada morreu  aí um empresário da nossa cidade,  uma  pessoa
querida, que acredito  também que o buraco  vem contribuir  com
esses acidentes, então governador tira o pé do chão, faça uma visita
na nossa cidade, tem muitas outras coisas que o senhor precisa ver,
e o senhor poderia fazer uma visita pra nossa cidade aqui e buscar
parceria, busca  parceria  com essa Câmara, com essa Prefeitura  e
vamos desenrolar  aí o serviço porque  a nossa  população aguarda
esse serviço.” Em aparte,  o vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:
“Parabenizar vossa excelência em relação a cobrança do DER, mas
eu cheguei a seguinte conclusão vereador, nós não devemos cobrar
quem está no DER,  hoje  nós temos  condições de cobrar  vereador
quem indicou quem tá no DER, quem indicou quem tá no SINE, igual
nós fizemos semana  passada,  porque  não foi parar lá no DER
sozinho, tem o dedo  de alguém indicando  e na nossa  cidade  nós
temos dois deputados precisa nem de governador porque quando o
Legislativo cobra e vai pra cima o Executivo faz alguma coisa, vossa
excelência é testemunho disso sabe como é que funciona, agora se
os deputados não sabe que aqui tem a 208, não sabe que aqui tem
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a Rodovia do Café, e não sabe que aqui tem a Linha 05, que é a 470
se eu não me engano, aí meu irmão a culpa é dos deputados que foi
eleito em Cacoal,  esse é meu ponto  de vista, respeitando  vossa
excelência que tá na Tribuna,  tentando  colaborar  com o senhor,
porque eles tem autonomia pra cobrar  isso, nos representa, foram
eleitos pra  que,  agora  indica pessoa  errada  nos órgãos errados,  a
coisa não vai andar mesmo, obrigado  pela parte.” O vereador
Rogério Soares Chagas retorna ao seu discurso e diz: “Então fica aí
essa reflexão, esse pedido dos vereadores aqui e ao governador do
estado pra que ele possa  olhar  pra  nossa cidade de  Cacoal  é com
bons olhos, é eu vi aqui no passado, é muitas criticas ao governador
Confúcio e tem uma frase que eu sempre falo é do inferno que vê o
paraíso, o governador  Confúcio foi criticado  tanto só que esse
governador aí não tem nem comparação com o governo  Confúcio,
não tem nem comparação, não dá nem pra comparar, não dá, não
dá pra comparar na saúde, não dá pra comparar nas estradas, não
dá pra comparar  Paulinho  em nada,  não dá pra comparar  esse
governador com nada,  todos os outros governadores  que  passou
também não dá pra comparar esse Governo, tá difícil, aí a gente vê
aí esse caso  de pandemia,  a gente  sabe que isso é uma luta sim,
que a gente tem que tá aí atrás de combater o coronavírus e tudo,
só que o Governo é muito grande, existe muitas pastas, a pasta da
saúde, é pode cuidar disso, agora o DER não vai mexer com
coronavírus, entendeu Paulinho, entendeu professor, o DER não vai
mexer com coronavírus, outras  pastas  outras  secretarias  não vai,
então a gente tem que pedir aqui mesmo, cobrar, do governador é
mais ação Governo,  e eu  to falando isso também como eleitor,  eu
votei no senhor, eu não to aqui falando  mal e criticando  não
governador, eu só to aqui também cobrando o meu voto, porque o
meu primeiro  voto foi no governo  Maurão mas o segundo  turno
governador Marcos Rocha,  eu votei no senhor,  então eu tenho
direito também de cobrar, mesmo que não tivesse cobrado também
eu tinha direito  de  cobrar  mas eu votei  no senhor,  então eu deixo
aqui com todo respeito  essa cobrança governador  para  o senhor
olhar melhor aqui pra nossa cidade de Cacoal e faça uma visita, vem
aqui nessa Câmara, vem aqui falar com a prefeita, não é por causa
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do COVID, vem de máscara, a gente usa aqui o álcool em gel, e a
gente bate um papo,  e vamos tentar  resolver esse problema,  e
mudando aqui de indicação, eu também queria aqui é parabenizar o
Gilmar que ele trabalha na obras  aí no setor  de iluminação, queria
parabenizar você Gilmar  que  tem aí é desenvolvido  um excelente
trabalho, é essa semana o caminhão deu um probleminha aí eu sei
aí da dificuldade mas vai ser  sanado logo,  logo,  mas nem por  isso
vou deixar de parabenizar,  tenho feito aí algumas  indicações de
iluminação, é o senhor  tem atendido  não só esse vereador,  mas
também atendido aqui é todos os vereadores, então quero
parabenizar o seu serviço, porque  quando a pessoa  faz também a
gente tem que parabenizar a pessoa é que tá trabalhando e também
é não poderia deixar de falar, parabenizar aqui também, o senador
Confúcio Moura, por ter destinado aí uma patrol para a  Agricultura,
e hoje  eu  já tive a felicidade de  saber que esse  projeto já tá bem
encaminhado, já tá na SUPEL,  aqui em Cacoal e logo logo a gente
vai tá aí agraciando  os nossos agricultores  com essa patrol  uma
reivindicação minha, vereador Rogerinho,  ao senador Confúcio
Moura e logo logo vai virar realidade e também gostaria de
parabenizar aqui o deputado  Cirone e a prefeita  Glaucione,  é a
prefeita por tá executando é o trabalho na José Américo e mais três
ruas ali é o pedido também desse vereador, a prefeita e o deputado
Cirone colocou a emenda e o serviço também virou realidade, hoje
as máquinas estão ali trabalhando, é eu acho que, eu acredito que
com 70 dias esse  asfalto ali é já vai tá concluído e muitas pessoas
falam a mas estão trabalhando só no ano de eleição, não gente, o
trabalho não pode parar, o trabalho ele tem que continuar, é a gente
vê aí é muito trabalho mas a gente vê também que ainda precisa de
muito trabalho, é muitos bairros sem pavimentação, é muitos bairros
ainda que precisa de rede de esgoto,  e a gente tem que trabalhar
pra isso, independentemente de voto, o voto ele vai ser depois uma
outra conversa, a pessoa ela tem o livre arbítrio pra votar, vota no
A, no B, no C, entende, e na hora de votar também, é sozinho, você
não pode nem entrar com a criança de 7 anos na hora de votar, a
criança tem que ficar pro lado de fora, então na hora do voto
Paulinho, a pessoa vai sozinha, é ela e a consciência dela, então eu
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quero parabenizar esses serviços aí que vem acontecendo na nossa
cidade, porque  eu acredito  que  tá  aí no rumo  certo,  só mais  um
minuto presidente, pra mim concluir meu discurso. Eu também não
poderia deixar de falar, é uma indicação também, pedir ao secretário
Sotelli para que possa estar colocando aí os banheiros químicos na
feira, é não tá atendendo  toda a população ali, então secretário
deixar essa indicação que  o senhor  possa  estar  aí é atendendo as
feiras aí com banheiro químico e também não vou deixar de falar, é
os fiscais da Prefeitura, é indo na feira é muitas das vezes é tocando
o terror, eu vou usar essa expressão, tocando o terror na feira nessa
fiscalização, o fiscal chega na feira Zebin, o feirante tem a máscara,
o feirante  ele tem o álcool em gel na  barraca dele,  aí muitas  das
vezes o cliente que tá irregular, aí o fiscal chega lá, igual aconteceu
na semana passada, é eu estive lá na feira, de quinta-feira, e muita
reclamação ali, é por parte dos feirantes, então eu quero pedir aqui,
é para  os fiscais,  ter mais  um pouco  aí de compaixão, vamos  sim
fiscalizar, e pedir também as pessoas que use a máscara, as pessoas
que vão na feira, use a máscara pessoal, porque você vai chegar lá
na feira lá tem o álcool em gel, mas você tem que  levar a sua
máscara, porque o feirante tá usando a máscara dele, tá com álcool
em gel  lá na barraca e o fiscal chega e vai falar com o feirante, e
muitas das vezes eu tive reclama, eu não vi, não posso falar porque
eu não vi, mas os feirantes relataram pra mim, que teve fiscal lá que
faltou com a educação, e eu não quero acreditar, eu vou usar a fala
do professor Nilton, eu não quero acreditar que isso tá acontecendo,
eu não quero  acreditar,  e na  quinta-feira eu vou  tá lá na  feira  de
novo, porque  eu  quero  presenciar  uma coisa  dessa,  por  hoje  é só
muito obrigado.” Registra-se o retorno do vereador Valdomiro Corá,
que retoma  a presidência da  sessão. A vereadora  Maria  Aparecida
Simões, SOLIDARIEDADE,  ocupa a tribuna  onde cumprimente  a
todos e diz:  “Senhores vereadores  eu caminhava pela  cidade  essa
semana e eu contei  em Cacoal,  eu contei  em Cacoal  mais de 10
obras, mais de 12 obras sendo feita no município de Cacoal,
enquanto nosso  País, o nosso  estado,  outros  municípios passa por
grandes dificuldades,  município de Cacoal  ele avança e avança a
cada dia e cada dia para melhor, contei mais de mais de 12 obras,
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frente de trabalho no nosso município, eu conversava com o prefeito
de outros municípios e ele falava vereadora,  aqui no estado de
Rondônia Cacoal, está em primeiro lugar com relação a obras,
Cacoal não parou, Cacoal continua trabalhando, Cacoal tem feito aí
através da nossa prefeita  Glaucione  grandes  obras  que ficará na
história do nosso município, parabenizar  a nossa prefeita que
trabalha diuturnamente, para que realmente, essas obras seja feita e
seja feita de qualidade,  eu acompanhava  essa semana  ali o, a
empresa que está realizando  o trabalho  na rua Juscimeira,  que
belíssimo trabalho, passa lá senhores vereadores para ver o que está
sendo feito naquela região ali na rua Espírito Santo, na rua
Juscimeira, eu andava também pelo setor  Mutirão, Vista Alegre,  ali
sendo feita  rede  esgoto,  sendo  feita  pavimentação e assim outros
municípios também, Cacoal é uma cidade que se destaca em vários,
vários pontos,  em especial  agora,  a prefeitura  através da prefeita
Glaucione também, em combate aí é esse vírus, COVID-19
trabalhando incansavelmente,  o município de Cacoal está em
primeiro lugar no estado de Rondônia, o município que vem
combatendo aí esse vírus através de, através de panfleto, através de
conscientização, de como nós moradores devemos nos conscientizar
que esse vírus pode  acabar,  mas depende  de mim de você e a
maneira e a conscientização das pessoas,  e a prefeitura,  prefeita
preocupada que forma que poderia atender os munícipes, que iria ali
na caixa  econômica sacar  na realidade,  o seu auxílio emergencial
colocou ali duas tendas grande para atender a população, o pessoal
da prefeitura  trabalhando  junto com equipe  da caixa econômica,
trabalhando com eles, dando informações corretas álcool gel,
máscaras para aquelas  pessoas  que não tinham,  por isso que o
município de cachola, é o município que tem menos casos,  eu fico
preocupada quando eu vejo as aglomerações principalmente, dentro
do supermercado quero que deixou recado para as mães e os pais,
se você vai ao mercado,  evite de levar  o seu filho,  se você vai é
sacar o seu auxílio emergencial, evite de levar o seu filho, e vamos
evitar porque quando começou a falar desse vírus, COVID-19, falava
que ele só matava  velho, só pegava  velho e hoje nós podemos
analisar que isso não é verdade, nós temos em Cacoal crianças que
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está com esse vírus, e é melhor deixar o seu filho com vizinho, com
um parente,  de  que levar  ele para pagar uma conta ou para fazer
uma compra, se o seu filho não está na escola, é porque o seu filho,
ele não pode estar em outros lugares, assim penso eu então, evita
de levar  os seus  filhos para festinhas, evita de levar os seus filhos
naqueles lugares  que eu já citei, é melhor deixar ele em casa,
porque muitas vezes  a criança não tem limite,  começa a tocar  em
lugares aonde pessoas ali que estava com vírus passou e seu filho
pode levar esse vírus para sua casa, fica aqui então, a minha alerta
com relação a esse vírus que vem de forma lenta, mas
gradativamente, subindo aqui dentro do nosso País, do nosso
estado, e em especial dentro do nosso município não cresce porque
nós trabalhamos muito com a prevenção, eu  falava com a prefeita
semana passada e ela me disse que tinha mais de 40 pessoas na rua
trabalhando e formando  as pessoas,  conscientizando as pessoas  e
isso faz a diferença aqui no nosso município. Falando ainda sobre a
questão de avanços senhoras e senhores, passa ali na avenida São
Paulo, dá orgulho de passar, as árvores podada,  padronizada,
canteiro sendo  realizado,  ali na  avenida Belo Horizonte  foi sempre
um sonho meu e eu falava isso assim que a prefeita começou o seu
mandato, de cuidar dos canteiros,  para ficar uma cidade mais
aconchegante, porque  tão bonito né vereador Paulinho  cinema,
quando a gente  chega  na cidade,  vê a cidade  bem  cuidada,  bem
tratada e assim tá ficando a nossa cidade, olha só começou as obras
da, começou várias obras em especial  das calçadas, aonde  será
padronizada as calçadas no município de Cacoal,  aí quando  ficar
pronto, nós vamos  aí apreciar  a beleza  que  vai ficar  nossa  cidade
ainda mais, Cacoal  depois  do mandato  da prefeita  Glaucione,  é a
cidade que tem mais iluminação pública, hoje a cidade mais
iluminada do estado de Rondônia, é o município de Cacoal, e aí com
esse projeto agora iluminação de LED, vai ficar melhor ainda, quero
deixar um abraço ao Gilson, o Gil que é responsável pela iluminação
pública, que  vinha  atendendo  aí os pedidos  dos moradores,  se a
lâmpada está queimada,  a gente liga para a equipe do Gil,
rapidamente a lâmpada, ela vem ser reposta  ali naquele  padrão,
quero aqui também parabenizar o Sotelle, o Sotelle ele ele ficou uns
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dias afastado da secretaria porque tinha um sonho de sair candidato
a vereador,  depois  desistiu e ele vem cada vez mais atendendo os
nossos moradores,  ao homem do campo,  fazendo  o carreador,
queridos eu  conheço mandato passado,  o Sotelle,  tem menos  dois
anos na secretaria de  agricultura, o Sotelle  fez carreador  para oito
anos no passado,  com dois anos,  não dois anos exatamente,  na
secretaria, é um secretário que trabalha  e trabalha  muito, eu
acredito que  se desse  condições a ele, ele trabalharia muito  mais
ainda, se tivesse mais máquina na secretaria, trabalharia muito mais
ainda, mas parabenizar o Sotelle, que com dificuldades vai
rompendo, vai fazendo, atendendo  nosso o nosso homem do
campo, porque nós precisamos do homem do campo, é através dele
que o nosso alimento  chega  aqui  na nossa mesa,  eu quero  aqui
lembrar que  maio,  é o mês do combate  ao abuso  e a exploração
sexual, mas Maria Simões porque que você fala nisso quase toda a
sessão no mês de maio,  falo e eu  estou  triste  com coração triste,
porque esse mês, esse ano, nós não conseguimos realizar as nossas
atividades, atividade de escola,  atividade fora  das  escolas  como  já
fizemos ‘apitaço’, falando que o abuso sexual porque nós temos um
dia marco 18 de maio é o dia municipal  uma Lei minha,  para
combater o abuso  e a exploração sexual  que  vem  acontecendo  aí
dentro dos lares, o abuso sexual ele é um, ele é uma, ele acontece
silenciosamente vereadores,  muitas  vezes, a pessoa  que  abusada,
que é vítima, e ela mal fala,  que  está sendo  abusada,  por que  a
maioria dos casos  o abusador,  é um parente,  ou é alguém muito
próximo da família, semana passada fiquei pasma com
acontecimento aqui  na nossa  cidade,  uma  criança foi contar  para
mãe que estava sendo abusada pelo padrasto  e a mãe infelizmente,
não acreditou  e acabou  espancando  essa criança, isso acontece
muito e muito na aqui dentro  da nossa cidade,  muitas  vezes a
criança não fala, porque  a mãe não vai acreditar,  porque  aquela
pessoa que abusou, é a pessoa da confiança da mãe, mas eu quero
que chamar a atenção das mães, em especial das mães, quando seu
filho falar algo preste atenção no que ele está falando, a criança não
é de inventar muitas coisas não, preste atenção no que o seu filho
está fazendo,  presta  atenção do seu filho não mudou  de atitude,
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porquê que seu filho muitas vezes está rebelde, por queque muitas
vezes a sua filha fica só dentro do quarto, não sai principalmente, as
mães, principalmente, as mães que não é casada com os pais dos
seus filhos, não fecha os olhos para os seus filhos digam, não troca
os seus  filhos  por  esse marginal  que  fica  dentro  da  sua  casa,  nós
não podemos nos calar, porque tem muitas crianças calada,
chorando à noite,  sendo  abusada,  jamais. ” Em aparte  o vereador
Mário Angelino Moreira diz: “Parabenizar a vossa excelência e
também porque na época do seu projeto, eu fui uns dos apoiadores,
mas vossa  excelência tá coberta e razão, isso me corta o coração,
eu tenho, se tem um negócio que mexe comigo, é saber que uma
criança está sendo  abusada  e a tristeza de saber  que uma  mãe
chega a esse ponto  de  não querer  denunciar um marginal, porque
para mim é um marginal mesmo tá dentro de casa, em troca de um
carinho ou de um amor que tá sentindo aí e trocar o filho, próprio
sangue, a própria carne, a vossa excelência tá de parabéns
obrigado.” A vereadora  Maria Aparecida  Simões retorna ao seu
discurso e diz: “Eu fico chateada, eu fico emocionada, eu fiquei triste
com esse caso,  porque,  porque que a mãe fica calada, trocando o
seu filho, ou sua filha, a troco de um marginal que está dentro de
casa, gente,  uma pessoa  abusada, é uma pessoa que foi abusada,
ela fica com sequelas na alma, uma mulher que foi abusada na sua
adolescência ou quanto  mulher  fica sequela,  os homens  também
porque hoje, nós tínhamos uns dados alguns anos atrás, que era as
meninas que eram mais, que vinham sendo mais abusada, hoje não,
está de igual  pra igual,  os nossos meninos  também sofrendo  de
abuso, mãe não vamos nos calar,  criança você que adolescente,
você quer  criança, se você está sofrendo  abuso,  escuta  aqui  a tia
Maria está falando, disk 100,  você mesmo pode ligar e falar o seu
nome e o seu endereço, que o conselho vai até a sua casa, porque
quem cala consente, o abuso é um crime e é um crime que muitas
vezes, é um crime velado, que fica entre a família, fica com
vergonha de denunciar  pessoa  que  foi que  foi o abusador  e não
pensa na vítima que está sendo ali que é a criança, senhores
vereadores, gostaria também que vocês fossem vozes dessas
crianças, desses adolescentes, não podemos nos calar, vamos dizer



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
36

não ao abuso sexual, vamos ficar de olho nossas crianças, seu
presidente, quero aqui agradecer a vossa excelência pela tolerância,
quero aqui agradecer a Deus mais uma vez, agradecer à população
de Cacoal, quero aqui me colocar à disposição e o número do meu
Whatsapp é 9-8500-4856, um grande abraço a cada um de vocês.”
O vereador  Valdomiro  Corá, MDB,  dispensou  a palavra.  Ordem do
Dia. Os vereadores  Claudemar  Littig, Maria Aparecida  Simões e
Valdecir Aparecido Nunes estão ausentes do Plenário. O
Requerimento N° 23/2020-CMC - Autor: Vereador Valdomiro Corá -
Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal-
RO. O vereador Valdomiro Corá, nos termos dos artigos 120, § 2° e
124, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO de Urgência Simples
para deliberação do Projeto  de  Lei n.º 90/20,  de  autoria do Poder
Executivo Municipal.  Nestes Termos, Pede Deferimento.  Palácio
Catarino Cardoso  dos Santos,  em 22 de maio  de 2020.  Valdomiro
Corá – Vereador  - CMC.,  é colocado em discussão e logo após em
votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Registra-
se o retorno  dos vereadores  Claudemar Littig e Valdecir  Aparecido
Nunes ao Plenário. O Projeto de Lei N. 90/20 – “Altera a Lei
4.460/PMC/2020 - Dispõe sobre abertura de crédito adicional
especial ao orçamento vigente, e dá outras providências” é colocado
em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão, logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei N. 90/20  – “Altera a
Lei 4.460/PMC/2020  - Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
especial ao orçamento vigente, e dá outras providências” é colocado
em discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Só quero só
deixar registrado  meu voto favorável são 300 mil reais que nós
estamos liberando aqui para a Secretaria de Saúde para
enfrentamento do COVID, certo e outras necessidades da Secretária
de Saúde, e não eu tô registrando o meu voto, deixando aqui o voto
favorável a essa matéria, obrigado presidente.” Assim, o Projeto de
Lei N. 90/20 é colocado  em votação e aprovado  por  unanimidade
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dos presentes.  Registra-se o retorno da vereadora Maria Aparecida
Simões ao Plenário. O Requerimento  N° 24/2020-CMC  - Autor:
Vereador Valdomiro  Corá - Excelentíssimo Senhor  Presidente  da
Câmara Municipal  de Cacoal-RO.  O Vereador  Valdomiro  Corá, nos
termos dos artigos 120, § 2º e 124, do REGIMENTO INTERNO desta
Casa de Leis, requer que seja posto em votação o presente
REQUERIMENTO de Urgência Simples  para  inclusão e deliberação
dos Projetos de Lei nºs 18/20,  87/20 e 88/20,  todos de autoria do
Poder Executivo Municipal.  Nestes Termos, Pede Deferimento.
Palácio Catarino  Cardoso dos Santos,  em 25 de maio de 2020.
Valdomiro Corá – Vereador - CMC., é colocado em discussão e logo
após em votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes.
Assim, o Projeto  de  Lei N.  18/20 – “Dispõe sobre  a baixa de bens
móveis inservíveis ao patrimônio público e, dá outras providências” é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; Obras e Serviços Públicos; e
de Educação Saúde e Assistência Social, favorável, é lido, colocado
em discussão, logo  após em votação e aprovado  por  unanimidade
dos presentes.  O Parecer  da Comissão Permanente  de Finanças e
Orçamento O Projeto  de Lei N. 18/20 – “Dispõe sobre  a baixa  de
bens móveis inservíveis ao patrimônio público e, dá outras
providências” é colocado  em discussão. O vereador  Mário Angelino
Moreira diz: “Presidente, eu pedi vista desse projeto até porque eu
queria saber o que nós estamos autorizando ir pra leilão como em
serviço, todos nós ouvimos ali por duas vezes o secretário da Mesa
ler que é mesa, ar-condicionado, cadeiras e outras, eu queria que a
administração tivesse coragem de ter colocado assim carros,
ambulâncias, caminhão ¾, e outros, aí dentro desse  processo tem
um caminhão ¾ da Agricultura que na mão de qualquer cidadão ele
ainda durar ainda uns 30 anos, mas por causa de um diferencial tá
indo pra leilão Iveco  2008,  que eu até mostrei ele que tem aquele
da melosinha, vereador Mão que no madato passado servia, tá indo
pra leilão, a ambulância, duas ambulância 2014, micro-ônibus 2015,
então carros  seminovos,  aquela ambulância que  tá lá no fundo do
Materno que foi emenda do senador Acir, aquele micro-ônibus que t
á lá no fundo do Materno foi emenda do senador Acir, da Mercedes,
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Executivo que na segunda viagem que foi feito pra Porto velho nessa
administração acabou o que, acabou acabando com o micro-ônibus
e ninguém mais se preocupou em arrumar ele, seminovos, seminovo
2015, é mais barato ficar pagando empresa particular de ônibus pra
levar o povo pra Porto Velho de qualquer  maneira  porque  vários
vereadores já falaram isso aqui, ônibus ameaçando pegar fogo, sem
ar-condicionado, sem banheiro, enquanto agora nós estamos
colocando um micro-ônibus seminovo  com 25 lugar  pra leilão, é
lamentável, mas se foi julgado que não vale a pena mais arrumar,
mas eu duvido se fosse na mão de uma pessoa particular Valdecir se
não tava era reformando,  reformado,  rodando  o micro-ônibus de
2015, é só olhar as empresas  que transporta  os nossos filhos,
nossos aluno,  é 17 anos,  e serve,  porque  da manutenção, porque
troca óleo, porque troca pneu, porque coloca gente com
responsabilidade pra dirigir, o senhor acha mesmo que tem
cabimento você chegar  no fundo  de uma  Secretaria  e pegar  um
Saveiro 2015, vereador Zebin, abandonado, estourado, já esperando
ir pra  leilão, é dinheiro público e na semana seguinte, chegar uma
ordem de,  uma abertura de crédito pra comprar outro novo, como
nós aprovamos  semana  passada  aqui  pra  comprar  veiculo  novo e
mandando veículos seminovos  pra leilão, isso não é cuidar  junto,
isso não é zelar pelo bem, do patrimônio público, isso aí se chama
malversação, improbidade  administrativa,  fiz a minha  parte  como
Legislador, tô fiscalizando e vou encaminhar pros órgãos
competentes, Tribunal  de Contas,  Ministério Público já desenhado,
porque 3 mil e poucos itens nem eles tem tanta paciência de olhar
itens por itens e digo mais fiquei cinco dias procurando isso, porque
não tá lá separado  veículos, tá entre as cadeiras,  entre os ar-
condicionado, aí você tem que olhar linha por linha pra achar que já
é um negócio feito  pra  ver  se esconde a vergonha que mandaram
dentro desse projeto, veículos seminovos pra leilão, que agora quem
comprar vai comprar por 2 mil reais, 3 mil reais, gastar 5,6 mil em
cima e vender  por 70 mil, por 90 mil, que é o valor que vale,
obrigado pela parte.” O vereador  Nilton Cesar da Mata diz: “É
acompanhando a fala do vereador Mário, eu também estive
ressentimento verificando  da garagem  vários veículos lá no pátio
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abandonado como foi dito aqui disso muito bem 2015, 2016, 2014,
e uma fala bem feita aqui quando  ele disse aqui  os ônibus que
presta serviço, transporte escolar  são 17 anos,  mas como eu disse
da manutenção tá rodando  tem as condições, agora  é realmente
preocupante e todos nós vereadores acredito que tem essa
preocupação bem como  toda a população de  Cacoal,  sabendo que
um veiculo de cinco anos tá indo pra leilão por falta de cuidado, isso
sim é falta  de zelo com  a coisa  pública, isso é inaceitável, micro-
ônibus, ambulância, entre outros carros que está lá, vários, só que o
que nós realmente desejamos que pudesse acontecer não só nessa
administração que está ali mas nas outras que vierem porque que já
passou não adianta falar, porque não vai resolver, as que passaram
não vamos falar porque não tem como voltar atrás, mas essa falta
de cuidado, de zelo com o veículo, com o bem público é antiga que
precisa ser sanada  esse problema,  porque  realmente  é de chorar
você chegar  no pátio da Secretaria  de Obras  e dar  uma  olhada o
tanto de veículos que tá lá de baixo de sal e chuva e poeira, e carros
bom, considerados seminovos vamos dizer assim, por coisas
pequenas que  vão tirando  de um e colocando  no outro,  isso não
podemos aceitar,  nós temos nós como  fiscal do povo temos que
estar mais atento em relação a isso, chamo aqui, faço a pontuação
pra que possamos realmente observar mais de perto essa situação,
obrigado seu presidente. ” O vereador  Rogério Soares  Chagas  diz:
“Eu quero parabenizar a fala do Professor Nilton e realmente é uma
situação vereador,  presidente, muito complicada porque a gente vê
o funcionário que dirige um carro desse, geralmente um funcionário
desse ele tem um carro também, ele tem uma moto, e se você for lá
na garagem dele, ver o veiculo dele, ver a moto dele, você pode ter
certeza que esse funcionário que estragou esse veiculo, ele também
tem um veiculo, e o veiculo dele vai estar em boas condições porque
esses veículos aí não é o vereador que dirige, não é a prefeita que
dirige, não é os prefeitos  passados  que dirigiram,  isso aí chama
funcionário, então tem que ter uma lie também mais dura  com
funcionário, você pode ver que muitas das vezes é isso aí acontece
uma atrás da outra, é acidente, é o trem quebrando, você chega lá
você olhar fala mas como é que um trem desse quebrou, eu andei
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num carro que ele tem 15 anos de uso, eu ando num carro que tem
20 anos de uso, eu tenho um carro lá em casa que tem 30 anos de
uso, vereador  Nilton,  tem 30 anos  de uso,  entendeu,  em perfeito
estado, e como é que um carro da Prefeitura, um carro que eu ando
aqui atual ele é 2014, tá ali na porta vai lá dar uma olhada, dá uma
vistoriada nele, e o carro da Prefeitura  não aguenta  nada,  foi a
prefeita que quebrou esse carro, foi o vereador, foi o secretário que
montou nele e meteu o pau, então tem que ter mais
responsabilidade também, dá mesma forma que a gente tem
responsabilidade aqui quando chega um projeto pra aumentar
salário do servidor, quando vem aqui projeto é pra equiparar salário,
então esse servidor também ele tem que ter compromisso, ele tem
que fazer um bom uso desse veiculo dessa ferramenta de trabalho,
vai adiantar no que aqui condenar prefeita, secretário, se quem tá lá
cambiando o trem é funcionário, ele vai pra Linha e volta a pé, a o
carro quebrou  lá, vai lá buscar,  eu fico triste com uma  situação
dessa, mas infelizmente  toda administração tem, muito obrigado
presidente.” O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Pra concluir
presidente o raciocínio até acompanhar a fala  dos colegas,  é essa
questão de administração passada não vai resolver nada hoje,
porque se fosse resolver alguma  coisa eu até chamaria  o Padre
Franco pra levar água pros bairros de novo que tá faltando  já,
porque começou a faltar água de novo, ele deixou com água, agora
tá faltando água, nem isso estão dando conta,  então não adianta,
tem que ser ele de novo pra ter água nos bairros, agora questão dos
veículos é uma  responsabilidade  direta  do secretário viu vereador
Rogério nessa parte aí porque,  porque  o secretário ele tem que
observar a quem que ele tá entregando o equipamento, as vezes o
vereador aqui  indica  uma  pessoa  pra trabalhar  lá na prefeita,  na
Prefeitura, não sabe  nem  trocar  a marcha  de uma  caçamba, mas
põe pra ser caçambeiro, o cara vai na primeira trocada de marcha já
arrebenta uma ponta de eixo, põe pra lá pega outra e tal o
secretário tem que ter visão pra isso, meu ponto de vista, já o
prefeito, a prefeita ele não pode ser penalizado dessa forma, apesar
que também o carro da prefeita  ficou,  sumiu  uns dias aí, eu fui
procurar, ficou em 48 mil reais pra fazer uma caixa de transmissão
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que segundo  a oficina foi por falta de manutenção, porque o
motorista ao invés de tá cuidando do carro, muitas vezes fica atrás
de conversa  fiada e ameaçando os outros em vez de tá fazendo o
papel dele de motorista, mas o carro também do gabinete  da
prefeita 2015,  estouraram a transmissão dele  por  falta de troca de
óleo, inclusive, foi o relatório que saiu lá na oficina, então nem o da
prefeita escapa,  nem  o da prefeita,   e ficou  em 48 mil reais pra
arrumar, o do cambio né, fora a passada que ele deu dentro de um
buraco aí pro lado da Linha 11, então assim tem que ter zelo, tem,
mas quem  tá próximo tem que  observar  quem é que  tá cuidando
desses carros, porque  tem um cidadão que ele já acabou  com
quatro carros nesse mandato,  Golzinho da SEMTTRAN,  a L200
Branco da Educação, mais o Saverinho que era da, um Palio que era
da Administração, já tá no quarto  carro  também na  Administração
que tá todo amassada, que não mede, se é pra jogar areia em cima
se é pra carregar tijolo, pau, pedra, ponha aí em cima é leve, não é
dele, que o vereador falou ali é verdade, todo mundo chega no seu
carro ta até limpo  até o painel,  porque  é dele,  é igual  ele falou
mesmo, eu ando num Jipe 51, tá lá perfeito tem até buzina, farol,
porque cuida,  se não tivesse esse Jipe velho tinha  até acabado,
então mas é de quem, quando é da gente o olhar é diferente, nisso
eu concordo mesmo, o que não dá mais é pra gente ficar repetindo,
eu sei que desgasta veiculo e o uso é muito grande, por exemplo tá
indo uma patrol da Agricultura pro leilão, aquela Fiat Allis que só tá a
caveira lá que tem 30 anos, durou, pagou ela umas dez vezes pelo
tanto de serviço que foi feito né, agora é hora de despachar porque
não compensa mais investir nela, concordo também, pá carregadeira
W 20 que tá indo pra lá, por causa de uma de uma turbina, quanto
que custa a turbina, vale a pena, quanto custa uma hora, será que
não valia a pena investir numa turbina, não Jabá, tem que fazer mais
isso, mais  isso, retentor  disso,  vai ficar  mais  caro  do que comprar
uma pá nova, concordo,  fez o levantamento  pra isso, mas a pá
carregadeira daqueles W20 tem 17 anos trabalhando todos os dias,
compensa, beleza, já pagou ela, mas veículos novos, seminovos, de
ano inclusive,  aí não tem,  não dá pra  aceitar  uma situação dessa,
meu voto eu vou votar porque, vou votar contrário esse projeto aí.”
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O vereador Paulo Roberto Duarte  Bezerra diz: “Só encerrar, eu tava
olhando as falas aí dos vereadores  Jabá, do Nilton, também do
Rogério, existe uma coisa na Secretaria de Obras que precisa mudar
independente de quem  seja prefeito,  desde  o primeiro  até hoje  a
prefeita Glaucione  administrar  é uma  coisa muito  peculiar  que  se
você não organizar  você não vai conseguir  ter êxodo, se você for
naqueles mecânicos hoje  da  Secretaria  de Obras  nós não teremos
nenhum que foi até a Caterpillar, ou que foi até a Scania, ou que foi
aonde for pra fazer curso não, isso aí é eles que falaram, não foi eu
que tô dizendo, não é investido no servidor, se você for lá, nós não
temos um aparelho de  diagnóstico de  uma máquina Caterpillar, de
uma máquina Komatsu vereador Castelo, então dá um probleminha
lá você arruma de qualquer jeito deixa aquilo pra frente, aí quando a
conta vem, vem desse tamanho, porque as máquinas hoje não são
mais do tempo do onça não, hoje é tudo eletrônico, hoje você tira
uma placa, coloca outra placa, só que uma placa daquela custa 20
mil, 30 mil, 50 mil, você tá entendo  vereador,  então o que  que
acontece não existe uma politica de você treinar o servidor pra que
ele saiba olha  a patrol  do Maycon,  vou  dar  o exemplo  do Maycon
que é um grande patroleiro, menino responsável, deu um problema
lá, ele tem que ter aquele aparelho pra colocar na patrol e dizer olha
tá queimando isso, o problema da patrol é isso e não deixar primeiro
acabar pra depois arrumar, porque é por isso que encosta lá e fica
dois anos parado,  é isso que  acontece,  essa questão de servidor
público, independente  de que secretária seja, que usa carro de
qualquer jeito, é preciso mudar a forma de fazer politica e tem que
haver regras,  o cara  tem que  ser responsável pelo  carro  dele,  se
você for na Secretaria  de Educação, aí vou dar o exemplo do
Zezinho por exemplo que é motorista da Educação, pega a
camionete dele  lá e usa 5, 6, 7 anos  só fura  pneu,  o Gol dele  é
novo, porque, porque ele tem responsabilidade, se você não colocar
regra, infelizmente vai ser disso  aí até que o mundo acabe,  muito
obrigado.” O vereador Valdomiro Corá diz: “Na verdade, na verdade,
quando você analisa  um processo  igual  esse culpado  não são os
funcionários, culpado  são os mal políticos que coloquemos  pra
representar vereador  Zebin,  no Congresso  Nacional  aonde  faz lei
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dando estabilidade e emprego  pro  funcionário, e quando você fala
com ele,  você manda eu embora, a lei assegura o servidor e faz o
que quer, eu acompanho isso a muitos anos e vejo alguns servidor
fazendo o que  quer  dentro  da Secretaria,  prefeito  ou prefeita  não
manda nele,  secretário ou secretária não manda nele  aí ele acaba
fazendo o que quer, o que precisa fazer é acabar com essa lê, é o
Congresso saber que o Brasil precisa passar por uma reforma,
servidor público pode  ser mandado  embora  igual  o funcionário de
uma empresa privada, porque o funcionário da empresa privada ele
obedece patrão Paulinho, funcionário da empresa privada ele
respeita porque ele sabe que ele não respeitar ele é dispensado, ele
precisa do emprego,  e eu ainda  sugiro  vereador  que  o Executivo
passa a comprar Toyota bandeirantes tem uma empresa que presta
serviço aqui do Leão, só anda no Toyota, o Toyota é o melhor carro
pra servidor  público.” O vereador  Rogério Soares Chagas diz:  “Não
só pra concluir também a minha fala, que nem o vereador falou é se
a pessoa  indicada é portariado é fácil de resolver,  o cara fez uma
trapalhada dessa  com  o carro,  você mandou ele embora  resolveu,
mas quando a pessoa é efetiva que nem o senhor falou aí fica mais
complicado, o secretário não tem autonomia  sobre ele, prefeita
também não, abre ali um padio, uma sindicância, e fica rolando por
isso aí, e fica nisso aí mesmo, então o que o senhor falou o senhor
tem razão e eu não tô aqui criticando servidor  público concursado
não, eu tô aqui  criticando os mal  servidor,  porque eu  trabalhei no
Hospital Regional ali tinha 800 funcionário, e só tinha 40
comissionado, e lá tem muito servidor efetivo bom, lá tem é muito,
então todo órgão público tem,  nessa Câmara tem,  servidor  público
bom, mas também nós não podemos fugir da realidade, existe sim,
servidor ruim, existe, e fazer o que com essas pessoas, por hoje é
só presidente. ” Assim, o Projeto de Lei N. 18/20 é colocado  em
votação e aprovado por  10 x 01, sendo 10 votos favoráveis, e um
contrário do vereador  Mário Angelino  Moreira.  O Projeto  de  Lei N.
87/20 – “Dispõe sobre reformulação Administrativa  ao orçamento
vigente por meio de remanejamento  e dá outras  providências” é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final, e de Obras e Serviços
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Públicos, favorável, é lido, colocado  em discussão, logo após em
votação e aprovado  por  unanimidade dos presentes.  O Parecer  da
Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão, logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 87/20 – “Dispõe
sobre reformulação Administrativa ao orçamento vigente  por meio
de remanejamento  e dá outras providências” é colocado em
discussão, logo  após em votação e aprovado por  unanimidade dos
presentes. O Projeto  de Lei N. 88/20  – “Dispõe sobre  abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Educação Saúde e Assistência Social, favorável, é lido, colocado em
discussão, logo  após em votação e aprovado por  unanimidade dos
presentes. O Parecer da Comissão Permanente  de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão, logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei N. 88/20 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências” é
colocado em discussão, logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes. O senhor presidente, vereador
Valdomiro Corá, após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem
do Dia, declara  encerrada  esta Sessão Ordinária, às 12h19min.,
mandando que se lavrasse a presente  ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Valdomiro Corá – Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes   -    1° Secretário    ________________
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Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


